



วันพุธที่ 8 กรกฎาคม พ.ศ.2569

ต้องสกัดกั้นยาเสพติดทุกมิติ

จากกรณีแอร์โฮสเตรสสายการบินไทยถูกตำรวจออสเตรเลียจับกุมฐานลักลอบซุกซ่อนเฮโรอีน น้ำหนัก 1 กิโลกรัม เข้าประเทศออสเตรเลีย คาสนามบินเมลเบิร์น กลายเป็นข่าวใหญ่ที่กระทบต่อภาพลักษณ์ของประเทศไทย โดยมีเสียงวิจารณ์เรื่องการตรวจสอบการของสนามบินสุวรรณภูมิที่ปล่อยให้ยาเสพติดเล็ดลอดไปได้

ล่าสุดนายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรีและ รมว.มหาดไทย ได้ประชุมคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามยาเสพติด โดยมีหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเข้าร่วม เพื่อหารือแนวทางป้องกันการลักลอบนำยาเสพติด ผ่านทางเครื่องบินออกไปยังต่างประเทศ โดยให้ทุกหน่วยงานยกระดับการตรวจสอบเข้มข้นตามมาตรฐานสากล

โดยที่ประชุมได้วางมาตรการควบคุมและสกัดกั้นการลำเลียงยาเสพติดออกไปต่างประเทศ อาทิ ให้การทำอากาศยานแห่งประเทศไทยบูรณาการร่วมกับกรมศุลกากร และสำนักงานตำรวจแห่งชาติ เพิ่มประสิทธิภาพยกระดับการตรวจสอบผู้โดยสารและสัมภาระขนส่งขาออกผ่านการ X-ray และการใช้สุนัข K9 คมกลั่น

กำชับให้ทำอากาศยานเพิ่มประสิทธิภาพการตรวจสอบสัมภาระผู้โดยสาร

การบินต่างๆอย่างเข้มงวดจริงจัง โดยให้สถาบันการบินพลเรือน และการบินไทย รวมถึงสายการบินอื่นๆ วางกฎระเบียบที่เข้มงวดกับลูกเรือในการรับหิ้ว หรือรับฝากสิ่งของ และดำเนินการทางวินัยอย่างร้ายแรง หากฝ่าฝืนจะถูกเพิกถอนใบอนุญาตประกอบวิชาชีพ

รวมถึงให้กรมศุลกากร ยกเว้นคำสั่งสำนักนายกรัฐมนตรี จัดตั้งหน่วยข้อมูลผู้โดยสาร ยกระดับการแลกเปลี่ยนข้อมูลระหว่างประเทศและสถาบันการบินพลเรือน ยกระดับการตรวจสอบสัมภาระผู้โดยสาร และลูกเรือ เชื่อมโยงฐานข้อมูลกรมศุลกากร การทำอากาศยานและหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เพิ่มประสิทธิภาพการทำงาน

ทั้งหมดนี้ถือว่าการยกเครื่องครั้งใหญ่สกัดกั้นการลักลอบซุกซ่อนยาเสพติด ผ่านการขนส่งทางอากาศไปต่างประเทศ เพื่อให้นานาชาติเห็นว่าประเทศไทยตอบสนองต่อการต้านยาเสพติดอย่างจริงจัง ไม่ใช่ถูกมองว่าเป็นทางผ่านของยาเสพติดที่อาจกระทบต่อการผลักดันให้ประเทศไทยเป็นศูนย์กลางการบินของภูมิภาค

ที่สำคัญ เมื่อรัฐบาลมุ่งสกัดกั้นการลักลอบส่งยาเสพติดไปต่างประเทศ คุมเข้มทั้งทางเครื่องบินและแนวชายแดนอย่างเข้มข้นแล้ว จึงไม่ควรมองข้ามการลักลอบส่งยาเสพติดไปกับเรือสินค้าอย่างเมื่อเร็วๆนี้ตำรวจโปแลนด์ และเยอรมนี จับกุมกัญชา กว่า 1 ตัน ที่มีการซุกซ่อนไปกับสินค้าที่ส่งจากไทย ฉะนั้นรัฐบาลจึงต้องคุมเข้มทุกมิติ.



▲ สแกนเข้ม...ตร.บก.สปพ.นำสุนัขตำรวจ (K9) บุกอาคารกับ บริษัท ทำอากาศยานไทย จำกัด (มหาชน) หรือ AOT และ ป.ป.ส. ลงพื้นที่สแกนหลังเสด็จในทำอากาศยานสุวรรณภูมิอย่างเข้มงวด

ชีชะตาแอร์มีนา 14ก.ย. ขึ้นศาลแขวงเมลเบิร์น

สปพ.พา K9 ลงพื้นที่ สแกนล่า 'ยาเสพติด'

เตรียมออกหมายจับ 2 บิ๊ก
เบ้มฝั่งลาวโยงคตี "แอร์มีนา"
ลอบขนเฮโรอีน ♦ อ่านต่อหน้า 7

แอร์มีนา □ ต่อจากหน้า 1
หลังพบหลักฐานชัดเจน แผนประทุษ
กรรมกล้ายกทั้งหมด "เลขาฯ ป.ป.ส."
เตรียมถก "ดีเอสไอ" สุกรณ์ ด้านชุด
สืบสวนไทยเร่งตามล่าตัวละครลับ "ริน
ริน" ผู้บงการผ่านออนไลน์ มั่นใจลากตัว
ผู้เกี่ยวข้องมาดำเนินคดีได้หมด หลักฐาน
เด็ดโผล่! เผยสลิปโอนเงินมัดจำให้แอร์
สาว ก่อนบินไปออสเตรเลีย พบชื่อผู้โอน
เป็นชายต่างชาติ
จากกรณีเจ้าหน้าที่ ป.ป.ส. ร่วม

กับ บช.น. และ บช.ปส. เร่งขยายผลคดี
น.ส.มีนา อายุ 26 ปี แอร์โฮสเตรสของ
การบินไทย ลักลอบขนเฮโรอีนซุกซ่อนใน
กระเป๋าผ้าลายช้าง ได้ที่สนามบินเมลเบิร์น
ประเทศออสเตรเลีย โดยที่ผ่านมามีการ
จับกุมตัว นายอาทิตย์ และนางทัศนีย์
สองสามีภรรยา ผู้ต้องสงสัยมีส่วนเกี่ยว
ข้องกับค้ายาเสพติดข้ามชาติ ตามด้วย
จับตัว นายอุทัย กนกภักดิ์ ที่ไล่เลื้อย
สืบเงิน มาส่งพัสดูซ่อนเฮโรอีนในกระเป๋
ช้างให้กับแอร์สาวที่คอนโดฯย่านบางนา
และนายันทวัฒน์ ตัวการร่วมทั้งทำลาย
หลักฐาน ส่วนนายอดิราช คนขับรถพานาย
อุทัยไปส่งพัสดูให้แอร์สาว เจ้าหน้าที่
ไม่มีหลักฐานแน่ชัดว่ามีส่วนเกี่ยวข้อง

จึงต้องปล่อยตัวไป ก่อนที่ทางเจ้าหน้าที่
ได้คุมตัวนายอุทัยและนายันทวัฒน์
ไปฝากขังที่ศาลอาญา ตามที่ได้เสนอข่าว
ไปแล้วนั้น

ความคืบหน้าเมื่อวันที่ 7 ก.ค.
พล.ต.ท.อาชยน ไกรทอง ผบ.ช.ปส. กล่าว
ถึงความคืบหน้าคดีดังกล่าวว่า เจ้าหน้าที่
บช.ปส.-บช.น.-ป.ป.ส. และหน่วยงาน
ที่เกี่ยวข้องเข้าร่วมประชุมในวันนี้ โดยการ
ประชุมจะมุ่งเน้นการติดตามความคืบหน้า
ทั้งด้านการสืบสวนและการสอบสวน รวมถึง
การขยายผลไปยังผู้ที่เกี่ยวข้องทั้งหมด
ในเครือข่าย โดยเฉพาะการสืบสวนเส้น
ทางการค้าเสพยาเสพติดย้อนกลับ
ไปจนถึงพื้นที่ชายแดน เพื่อหาต้นตอของ
ขบวนการ

สำหรับความคืบหน้าภายหลังการ
ฝากขังผู้ต้องหา 2 รายไปแล้วก่อนหน้านี้
เมื่อวานที่ผ่านมา พล.ต.ท.อาชยน ระบุว่า
ได้ข้อมูลเพิ่มเติมจากการสอบสวนแล้ว
บางส่วน แต่ยังคงอยู่ระหว่างการตรวจสอบ
และขยายผล จึงยังไม่สามารถเปิดเผยราย
ละเอียดได้ คาดว่าจะต้องใช้เวลาอีกระยะ
หนึ่ง ส่วนบุคคลที่ชี้ชื่อว่า "รินริน" ซึ่ง
ผู้ต้องหาให้ข้อมูลว่าเป็นผู้ติดต่อผ่านช่อง
ทางออนไลน์ ขณะนี้อยู่ระหว่างการสืบสวน
ขยายผล เมื่อผู้สื่อข่าวถามว่า บุคคลดัง
กล่าวอยู่ในเป้าหมายของเจ้าหน้าที่แล้วใช่
หรือไม่ พล.ต.ท.อาชยน ระบุว่า ทุกคน
ที่เกี่ยวข้องกับขบวนการนี้อยู่ในเป้าหมาย
เราหมดแล้ว แต่เราจะทำการตรวจสอบ
ไปจนสุดทาง ส่วนบุคคลชื่อ "รินริน"
ว่าเป็นชายหรือหญิง รวมถึงเป็นคนไทย
หรือชาวต่างชาติหรือไม่นั้น ยังไม่สามารถ
ยืนยันได้ เนื่องจากอยู่ระหว่างการตรวจ
สอบข้อมูลเชิงลึกจากการสืบสวนและ
สอบสวน

อย่างไรก็ตาม ขณะนี้ยังไม่สามารถ
ระบุได้ว่าขบวนการดังกล่าวมีผู้ร่วมกระทำ
ผิดทั้งหมดกี่คน เนื่องจากการสืบสวน
ยังไม่แล้วเสร็จ และเชื่อว่าเครือข่ายมีผู้
เกี่ยวข้องจำนวนมากตั้งแต่พื้นที่ชายแดน
ไปจนถึงปลายทาง จึงต้องตรวจสอบข้อมูล

เดลินิวส์

Daily News
Circulation: 350,000
Ad Rate: 1,800

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธ 8 กรกฎาคม 2569

ปีที่: -

ฉบับที่: 28027

หน้า: 1 (ซ้าย), 7

Col.Inch: 129.30

Ad Value: 232,740

PRValue (x3): 698,220

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: ชีชีตาแอร์มีนา14ก.ย. ขึ้นศาลแขวงเมลเบิร์น

อย่างละเอียดก่อนสรุปจำนวนผู้ร่วมขบวนการ

ส่วนความคืบหน้าของคดี น.ส. มีนาในประเทศออสเตรเลีย พล.ต.ท. อาชยน ระบุว่า เจ้าตัวได้ให้ปากคำกับเจ้าหน้าที่แล้ว และขณะนี้อยู่ระหว่างรอเข้าสู่กระบวนการพิจารณาของศาล โดยยังถูกควบคุมตัวอยู่ตามกระบวนการของทางการออสเตรเลีย

ที่ รพ.เกาะสมุย จ.สุราษฎร์ธานี พ.ต.ต.สุริยา สิงห์มงคล เลขาธิการคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามยาเสพติด หรือเลขาธิการ ป.ป.ส. เปิดเผยว่า ขณะนี้เจ้าหน้าที่สามารถพิสูจน์ทราบตัวบุคคลในขบวนการได้ตั้งแต่ต้นทางฝั่งประเทศเพื่อนบ้าน จนเข้ามาถึงประเทศไทย กลางทางคือผู้รับหัว และปลายทางในต่างประเทศ โดยแบ่งเป็นคดีมีความเกี่ยวข้องกับ 2 คดีใหญ่คือคดีจับกุมตรวจยึดเฮโรอีน 4 จุด ในกรุงเทพมหานคร ซึ่งเตรียมส่งออกไปยังประเทศออสเตรเลียและไต้หวัน และคดีของ น.ส.มีนา โดยตรง ซึ่งพบว่าทั้ง 2 คดีมีความเชื่อมโยงกันอย่างชัดเจน โดยเฉพาะต้นทางยาเสพติดจาก สปป.ลาว และปลายทางที่ประเทศออสเตรเลียมีความสัมพันธ์กัน ทั้งยังมีความสัมพันธ์กันในลักษณะเป็นเครือข่ายและใช้กลุ่มบุคคลเดียวกันในการขนส่ง

ล่าสุดอย่างที่ทราบว่าได้มีคดีไอได้มีการรับเป็นคดีพิเศษแล้วในกรณีของการขยายผลตรวจสอบเครือข่ายยาเสพติดข้ามชาติ และในวันศุกร์นี้ ร.ต.อ.วิษณุ ฉิมตระกูล รองอธิบดีดีเอสไอ จะนำพนักงานสอบสวน ประชุมร่วมกับ ป.ป.ส. เพื่อหารือวางแผนทางร่วมกัน คาดว่าไม่เกินสัปดาห์หน้า เราจะได้ออกหมายจับบุคคลฝั่งประเทศเพื่อนบ้าน 2 รายที่เป็นตัวการหลัก ซึ่งมีทั้งคนโอนเงิน เจ้าของยาเสพติดระดับพื้นที่ ส่วนจะเป็นคนเดียวกับผู้ใช้บัญชีเฟซบุ๊ก “Rose Rose” หรือไม่มองว่าอาจมีข้อจำกัดเอกสารต่อตัวตรงนี้อยู่ เรากำลังพิสูจน์ทราบทุกข้อมูลเบาะแส แต่ยังไม่ขอยืนยันว่าเป็นคน

เดียวกันหรือไม่ อย่างไร แต่เราเอาข้อมูลตรงนี้ไปติดตามขยายผลอยู่

สำหรับความคืบหน้ากับการหารือกับออสเตรเลีย เรามีการแลกเปลี่ยนข้อมูลกันอยู่ ส่วนผู้ต้องหาชาวไทยและสามีภรรยาชาวลาที่ถูกจับกุมในจังหวัดเลย รวมถึงนายอุทัย ผู้ที่นำพาสไปส่งให้น.ส.มีนา ที่คอนโดมิเนียม ย่านบางนา ก็มีพยานหลักฐานชัดเจนว่าเป็นเครือข่ายเดียวกันที่จ้าง น.ส.มีนา ให้ลำเลียงเฮโรอีน และมีเป้าหมายจะว่าจ้างกลุ่มแอโรไฮสเตรรายอื่น ๆ อีกในการนำเฮโรอีนไปยังออสเตรเลีย แม้วิธีการนำยาเสพติดเข้าประเทศไทยจากประเทศเพื่อนบ้านจะแตกต่างกัน แต่ผู้รับหัว ผู้รับฝาก และผู้รับปลายทางเป็นกลุ่มบุคคลเดียวกันอย่างชัดเจน นอกจากนี้ ยังพบว่าขบวนการดังกล่าวใช้ทั้งลูกเรือสายการบินและประชาชนทั่วไปที่รับจ้างหิ้วยาเสพติดเป็นอาชีพ โดยมีกรว่าจ้างเป็นกิจจะลักษณะ

ที่ศูนย์ราชการฯ อาคารซี ชั้น 9 กองคดีเทคโนโลยีและสารสนเทศ กรมสอบสวนคดีพิเศษ (ดีเอสไอ) ผู้สื่อข่าวรายงานว่า ตัวแทนเจ้าหน้าที่ตำรวจสหพันธ์ออสเตรเลีย (AFP) ได้เดินทางเข้ามาหารือกับพนักงานสอบสวนในคดีของ น.ส.มีนา โดยปัจจุบัน ยังคงถูกควบคุมตัวโดยการออสเตรเลีย และมีกำหนดเตรียมขึ้นศาลแขวงเมลเบิร์นในวันที่ 14 ก.ย.69 ขณะเดียวกันผู้สื่อข่าวได้พยายามสอบถามถึงรายละเอียดและประเด็นในการหารือครั้งนี้ แต่ทางตัวแทนสหพันธ์ฯ ไม่ได้ตอบคำถามใด ๆ เพียงแค่มให้สื่อมวลชนก่อนจะเข้าไปพบพนักงานสอบสวนเพื่อหารือเกี่ยวกับคดีดังกล่าวทันที

ทางด้าน พล.ต.ต.พงษ์สวัสดิ์ ไชยบาล ผบก.ภ.จว.พะเยา พร้อมด้วย พ.ต.อ.วิศิษฐ์ ปลื้มใจ ผกก.สส.ภ.จว.พะเยา เดินทางมายัง สภ.เชียงคำ เพื่อร่วมประชุมการจัดการปัญหาเสพติดในพื้นที่ 5 อำเภอโซนหลังเขาของ จ.พะเยา โดยมี 5 ผกก.ของ สภ.เชียงคำ, สภ.ภูซาง, สภ.จุน, สภ.ปง. และสภ.เชียงม่วน รวม

ทั้ง รอง ผกก.สส. รอง ผกก.ป. ชุดสืบสวน ทั้ง 5 สภ. ร่วมกันรับฟังพร้อมทั้งหาแนวทางในครั้งนี้โดยส่วนใหญ่ได้พูดถึงในเรื่องการตรวจสอบตามขนส่งต่าง ๆ ทั้งรถยนต์ รถบรรทุก ขนส่งสินค้าเอกชน รวมทั้งงานขนส่งพัสดุเอกชนอีกด้วย

ขณะที่ พล.ต.ต.วริทธิ์ ญาณจินดา ผบก.สปป. พร้อมด้วย พ.ต.อ.สุกฤต มิ่งกะสวัสดิ์ ผกก.ศูนย์ตำรวจ พ.ต.ท.อภิวัฒน์ จุลวงศ์, พ.ต.ท.ภาสพงษ์ กล้อยอรุณ พ.ต.ต.ประภาสกร กรุดทรัพย์ สว.กก.ศูนย์ตำรวจ และ ร.ต.อ.ยุทธนา ชามวงค์ รอง สว.กก.ศูนย์ตำรวจ นำกำลังศูนย์ตำรวจ (K9) จำนวน 2 นาย พร้อมผู้ควบคุม บูรณาการกับ บริษัท ทำอากาศยานไทย จำกัด (มหาชน) หรือ AOT และสำนักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามยาเสพติด (ป.ป.ส.) ในการลงพื้นที่ที่ สนามหลังเสด็จอย่างเข้มงวด

การปฏิบัติการครั้งนี้เป็นไปตามข้อสั่งการเชิงรุกของนายกรัฐมนตรีและ พล.ต.อ.กิตติ์รัฐ พันธุ์เพ็ชร ผบ.ตร. และ พล.ต.อ.ดำรงชัย นวลมา รองผบ.ตร.ได้สั่งการให้กองกำลังการศูนย์ตำรวจบูรณาการร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ทั้งในเรื่องการข่าว และมาตรการป้องกันปราบปราม โดยนำกำลังศูนย์ตำรวจตรวจสัมภาระผู้โดยสารขาออกชั้น 4 เที่ยวบิน TG 481 สายการบินไทยปลายทาง เมืองเมลเบิร์น ประเทศออสเตรเลีย รวมทั้งออกสุ่มตรวจกระเป๋าสัมภาระและสินค้าในเที่ยวบินต่าง ๆ ณ ทำอากาศยานสุวรรณภูมิ ตลอด 24 ชั่วโมง

ทั้งนี้ เพื่อเป็นการสกัดกั้นขบวนการลักลอบขนยาเสพติดข้ามชาติ นอกจากนี้ยังมีการยกระดับงานด้านการข่าว และเตรียมระดมศักยภาพสุนัข K9 จากสำนักงานตำรวจแห่งชาติที่มีอยู่มาร่วมปฏิบัติหน้าที่เสริมทัพกับสุนัข K9 ของกรมศุลกากร เพื่อยกระดับมาตรฐานความปลอดภัย ในการบินและการควบคุมการแพร่ระบาดของยาเสพติดให้สอดคล้อง

ตามมาตรฐานสากลต่อไป

ผู้สื่อข่าวได้รับหลักฐานสลิปการโอนเงินที่ผู้ว่าจ้างให้ น.ส.มีนา แอร์โฮสเตส หัวกระเป๋าลายช้างชุกซ่อนเฮโรอินไปประเทศออสเตรเลียซึ่งเป็นสลิปการโอนเงิน มีทั้งหมด 2 ยอด โดยยอดแรกโอนเมื่อวันที่ 7 มิ.ย. 69 เวลา 15.34 น. จำนวนเงิน 1,700 บาท และยอดที่สองโอนเมื่อวันที่ 24 มิ.ย. 69 เวลา 15.30 น. จำนวนเงิน 1,700 บาท โดยปรากฏชื่อผู้โอนเป็น MR. KONG Y ซึ่งบ่งบอกว่าชื่อบัญชีของผู้โอนเป็นบัญชีของผู้ชาย และใช้ชื่อภาษาอังกฤษ ขณะที่ปลายทางการโอนเงินเป็นชื่อของ น.ส.มีนา

ทั้งนี้ แนวทางการสืบสวนก่อนหน้านี้ระบุไว้ชัดเจนว่า ลักษณะการโอนเงินค่าจ้างให้ น.ส.มีนา เป็นลักษณะของการโอนเงินเพื่อมัดจำก่อนหัวกระเป๋าค้นเครื่องบิน โดยสอดคล้องกับเขตรศนาทนา ก่อนหน้านี้ ระหว่างเพจที่ใช้ชื่อ “rose rose” กับ น.ส.มีนา ซึ่งในเขตรศนาทนา เมื่อวันที่ 6 มิ.ย. 69 เวลา 08.55 น. บัญชี “rose rose” ได้ทักข้อความว่า “จอง 9 โดกะ ก่อนโอนจอง ขอดูตัวบินก่อนได้ไหมกะ” พร้อมอธิบายลักษณะกระเป๋าและปลายทางที่จะจ้างหัวไปส่งที่ประเทศออสเตรเลีย จึงคาดว่ายอดโอนเมื่อวันที่ 7 มิ.ย. เป็นยอดโอนหลังจากตกลงรับหัวกระเป๋แล้ว

ส่วนยอดโอนวันที่ 24 มิ.ย. คาดว่าเป็นยอดที่โอนก่อนขึ้นบิน หลังจาก น.ส.มีนา ได้รับของมาแล้วเมื่อวันที่ 22 มิ.ย. และหากพิจารณาตามไทม์ไลน์จากกล้องวงจรปิดก่อนหน้านี้ จะพบว่าเป็นการโอนเงินจำนวน 1,700 บาท ก่อนที่ น.ส.มีนา จะออกจากคอนโดฯ เพื่อเดินทางไปขึ้นเครื่องบินในเวลาประมาณ 16.00 น. ตามเวลาที่ปรากฏในกล้องวงจรปิด.

ปปส.-ดีเอสไอผนึกกลยุทธ์แอร์สาว

ศูกรีนี่รู้ครบยกแก๊ง จ่อหมายจับ-ล่าสาว

“เลขาฯ ปปส.” เตรียมถก “ดีเอสไอ” ศูกรีนี่
แย้มรู้ข้อมูลครบทั้งขบวนการ “เฮโรอีนล็อตแอร์
มีนา” จ่อออกหมายจับตัวการหลัก **◆ อ่านต่อหน้า 10**

แอร์สาว

□ **ต่อจากหน้า 1**
ฝั่งลาวเบื้องต้น 2 ราย หลังพบหลักฐาน
ชัดเจน แผนประทุษกรรมคล้ายกันหมด
ขณะที่ชุดสืบสวนไทยเร่งเช็กอินไซต์
“รินริน” มั่นใจลากตัวผู้เกี่ยวข้องมา
ดำเนินคดีได้หมด หลักฐานเด็ดโผล่! เผย
สลิปโอนเงินมัดจำให้แอร์สาว ก่อนบินไป
ออสเตรเลีย พบชื่อผู้โอนเป็นชายต่างชาติ
สอดคล้องแซดลึบเพจ “rose rose” ตั้ง
จ่องนำหนัก 9 กิโลฯ

จากกรณีที่เจ้าหน้าที่ ปปส. ร่วม
กับ บช.น. และ บช.ปส. เร่งขยายผลคดี
น.ส.มีนา อายุ 28 ปี แอร์โฮสเตสของ
การบินไทย ลักลอบขนเฮโรอีนซุกซ่อนใน

กระเป๋าผ้าลายช้าง ได้ที่สนามบินเมลเบิร์น
ประเทศออสเตรเลีย โดยที่ผ่านมาได้มีการ
จับกุมตัว นายอาทิตย์ และนางพัทธะพอน
สองสามีภรรยา ผู้ต้องสงสัยมีส่วนเกี่ยว
ข้องกับก๊วยเสพติดข้ามชาติ ตามด้วยจับ
ตัว นายอุทัย คณาภิวัฒน์ ที่ใส่เสื้อสูด
สีน้ำเงิน มาส่งพัสดูซ่อนเฮโรอีนในกระเป๋า
ช้างให้กับแอร์สาวที่คอนโคชยานบางนา
และนายนันท์วัฒน์ ตัวการร่วมทั้งทำลาย
หลักฐาน ส่วนนายอดิราช กนชัยบรรดา
นายอุทัยไปส่งพัสดูให้แอร์สาว เจ้าหน้าที่
ไม่มีหลักฐานแน่ชัดว่ามีส่วนเกี่ยวข้องจึง
ต้องปล่อยตัวไป ก่อนที่ทางเจ้าหน้าที่
ได้คุมตัวนายอุทัยและนายนันท์วัฒน์ ไป

ฝากขังที่ศาลอาญา ตามที่ได้เสนอข่าวไป
แล้วนั้น

ความคืบหน้าเมื่อวันที่ 7 ก.ค.
พล.ต.ท.อาชยน ไกรทอง ผบช.ปส. กล่าว
ถึงความคืบหน้าคดีดังกล่าว ว่า เจ้าหน้าที่
บช.ปส.-บช.น.-ปปส. และหน่วยงาน
ที่เกี่ยวข้องเข้าร่วมประชุมในวันนี้ โดยการ
ประชุมจะมุ่งเน้นการติดตามความคืบหน้า
ทั้งด้านการสืบสวนและการสอบสวน รวมถึงการขยายผลไปยังผู้ที่เกี่ยวข้องทั้งหมด
ในเครือข่าย โดยเฉพาะการสืบสวนเส้น
ทางการลำเลียงยาเสพติดย้อนกลับไ
จนถึงพื้นที่ชายแดน เพื่อหาต้นตอของ
ขบวนการ

สำหรับความคืบหน้าภายหลังการ
ฝากขังผู้ต้องหา 2 รายไปแล้วก่อนหน้านี้
เมื่อวันที่ผ่านมา พล.ต.ท.อาชยน ระบุว่า
ได้ข้อมูลเพิ่มเติมจากการสอบสวนแล้ว
บางส่วน แต่ยังคงอยู่ระหว่างการตรวจสอบ
และขยายผล จึงยังไม่สามารถเปิดเผยราย
ละเอียดได้ คาดว่าจะต้องใช้เวลาอีกกระยะ
หนึ่ง ส่วนบุคคลที่ใช้ชื่อว่า “รินริน” ซึ่ง



▲ **หาหรือคดี...**ตัวแทนตำรวจสหพันธ์ออสเตรเลีย (AFP) เข้าหาหรือดีเอสไอในคดีของแอร์สาวมีนา โดย
ปัจจุบันยังถูกควบคุมตัวโดยทางการออสเตรเลียและมีกำหนดเตรียมขึ้นศาลแขวงเมลเบิร์นในวันที่ 14 ก.ย.69

ผู้ต้องหาให้ข้อมูลว่าเป็นผู้ติดต่อผ่านช่องทางออนไลน์ ขณะนี้อยู่ระหว่างการสืบสวนขยายผล เมื่อผู้สื่อข่าวถามว่าบุคคลดังกล่าวอยู่ในเป้าหมายของเจ้าหน้าที่แล้วหรือยังหรือไม่ พล.ต.ท.อาชยนระบุว่า ทุกคนที่เกี่ยวข้องกับขบวนการนี้อยู่ในเป้าหมายของเราหมดแล้ว แต่เราจะทำการตรวจสอบไปจนสุดทาง ส่วนบุคคลชื่อ “รินริน” ว่าเป็นชายหรือหญิง รวมถึงเป็นคนไทยหรือชาวต่างชาติหรือไม่นั้นยังไม่สามารถยืนยันได้ เนื่องจากอยู่ระหว่างการตรวจสอบข้อมูลเชิงลึกจากการสืบสวนและสอบสวน

อย่างไรก็ตาม ขณะนี้ยังไม่สามารถระบุได้ว่าขบวนการดังกล่าวมีผู้ร่วมกระทำผิดทั้งหมดกี่คน เนื่องจากการสืบสวนยังไม่แล้วเสร็จ และเชื่อว่าเครือข่ายมีผู้เกี่ยวข้องจำนวนมากตั้งแต่พื้นที่ชายแดนไปจนถึงปลายทาง จึงต้องตรวจสอบข้อมูลอย่างละเอียดก่อนสรุปจำนวนผู้ร่วมขบวนการ

ส่วนความลับหน้าของคดี น.ส. มีนาในประเทศออสเตรเลีย พล.ต.ท. อาชยน ระบุว่า เจ้าตัวได้ให้ปากคำกับเจ้าหน้าที่แล้ว และขณะนี้อยู่ระหว่างรอเข้าสู่กระบวนการพิจารณาของศาล โดยยังถูกควบคุมตัวอยู่ตามกระบวนการของทางการออสเตรเลีย

ที่ รพ.เกาะสมุย จ.สุราษฎร์ธานี พล.ต.ต.สุริยา สิงหกมล เลขานุการคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามยาเสพติด หรือเลขาธิการ ป.ป.ส. เปิดเผยว่า ขณะนี้เจ้าหน้าที่สามารถพิสูจน์ทราบตัวบุคคลในขบวนการได้ตั้งแต่ต้นทางฝั่งประเทศเพื่อนบ้าน จนเข้ามาถึงประเทศไทย กลางทางคือผู้รับหัว และปลายทางในต่างประเทศ โดยแบ่งเป็นคดีมีความเกี่ยวเนื่องกับ 2 คดีใหญ่ คือ คดีจับกุมตรวจยึดเฮโรอีน 4 จุด ในกรุงเทพมหานคร ซึ่งเตรียมส่งออกไปยังประเทศออสเตรเลียและไต้หวัน และคดีของ น.ส.มีนา โดยตรง ซึ่งพบว่าทั้ง 2 คดีมีความเชื่อมโยงกันอย่างชัดเจน โดยเฉพาะต้นทางยาเสพติดจาก สปป.ลาว

และปลายทางที่ประเทศออสเตรเลียมีความสัมพันธ์กัน ทั้งยังมีความสัมพันธ์กันในลักษณะเป็นเครือข่ายและใช้กลุ่มบุคคลเดียวกันในการขนส่ง

ล่าสุดอย่างที่ทราบว่ามีดีเอสไอได้มีการรับเป็นคดีพิเศษแล้วในกรณีของการขยายผลตรวจสอบเครือข่ายยาเสพติดข้ามชาติ และในวันศุกร์นี้ ร.ต.อ.วิษณุฉิมตระกูล รองอธิบดีดีเอสไอ จะนำพนักงานสอบสวน ประชุมร่วมกับ ป.ป.ส. เพื่อหารือวางแผนทางร่วมกัน คาดว่าไม่เกินสัปดาห์หน้า เราจะได้ออกหมายจับบุคคลฝั่งประเทศเพื่อนบ้าน 2 รายที่เป็นตัวการหลัก ซึ่งมีทั้งคนโอนเงิน เจ้าของยาเสพติดระดับพื้นที่ ส่วนจะเป็นคนเดียวกับผู้ใช้บัญชีเฟซบุ๊ก “Rose Rose” หรือไม่มองว่าอาจมีข้อจำกัดแลกเปลี่ยนตัวโดยตรงนี้อยู่ เรากำลังพิสูจน์ทราบทุกข้อมูล เบาะแส แต่ยังไม่ขอยืนยันว่าเป็นคนเดียวกันหรือไม่ อย่างไร แต่เราเอาข้อมูลตรงนี้ไปติดตามขยายผลอยู่

สำหรับความลับหน้ากับการหารือกับออสเตรเลีย เรามีการแลกเปลี่ยนข้อมูลกันอยู่ ส่วนผู้ต้องหาชาวไทยและสามีภรรยาชาวลาวที่ถูกจับกุมในจังหวัดเลย รวมถึงนายอูทัย ผู้ที่นำพัสดุไปส่งให้น.ส.มีนา ที่คอนโดมิเนียม ย่านบางนา ก็มีพยานหลักฐานชัดเจนว่าเป็นเครือข่ายเดียวกันที่ว่าจ้าง น.ส.มีนา ให้ลำเลียงเฮโรอีน และมีเป้าหมายจะว่าจ้างกลุ่มแอร์โฮสเตสสายอื่น ๆ อีกในการนำเฮโรอีนไปยังออสเตรเลีย แม้วิธีการนำยาเสพติดเข้าประเทศไทยจากประเทศเพื่อนบ้านจะแตกต่างกันแต่ผู้รับหัว ผู้รับฝาก และผู้รับปลายทางเป็นกลุ่มบุคคลเดียวกันอย่างชัดเจน นอกจากนี้ ยังพบว่าขบวนการดังกล่าวใช้ทั้งลูกเรือสายการบินและประชาชนทั่วไปที่รับจ้างหัวยาเสพติดเป็นอาชีพ โดยมีการว่าจ้างเป็นกิจจะลักษณะที่ศูนย์ราชการฯ อาคารซี ชั้น 9 กองคดีเทคโนโลยีและสารสนเทศ กรมสอบสวนคดีพิเศษ (ดีเอสไอ) ผู้สื่อข่าวรายงานว่า ตัวแทนเจ้าหน้าที่ตำรวจสหพันธ์ออสเตรเลีย (AFP) ได้เดินทาง

เข้ามาหารือกับพนักงานสอบสวนในคดีของ น.ส.มีนา โดยปัจจุบัน ยังคงถูกควบคุมตัวโดยทางการออสเตรเลีย และมีกำหนดเตรียมขึ้นศาลแขวงเมลเบิร์นในวันที่ 14 ก.ย.69 ขณะเดียวกันผู้สื่อข่าวได้พยายามสอบถามถึงรายละเอียดและประเด็นในการหารือครั้งนี้ แต่ทางตัวแทนสหพันธ์ฯ ไม่ได้ตอบคำถามใด ๆ เพียงแค่อธิบายให้สื่อมวลชนก่อนจะขึ้นไปพบพนักงานสอบสวนเพื่อหารือเกี่ยวกับคดีดังกล่าวทันที

ทางด้านทาง พล.ต.ต.พงษ์สวัสดิ์ไชยบาล ผบก.ภ.จว.พะเยา พร้อมด้วย พ.ต.อ.วิศิษฐ์ ปลัดใจ ผกก.สส.ภ.จว.พะเยา เดินทางมายัง สภ.เชียงคำเพื่อร่วมประชุมการจัดการปัญหาเสพติดในพื้นที่ 5 อำเภอโซนหลังเขาของ จ.พะเยา โดยมี 5 ผกก.ของ สภ.เชียงคำ, สภ.ภูซาง, สภ.จุน, สภ.ปง. และสภ.เชียงม่วน รวมทั้ง รอง ผกก.สส. รอง ผกก.ป. ชุดสืบสวน ทั้ง 5 สภ. ร่วมกันรับฟังพร้อมทั้งหาแนวทางในครั้งนี้อย่างส่วนใหญ่ได้พูดถึงในเรื่องการตรวจสอบตามขนส่งต่าง ๆ ทั้งรถยนต์ รถบรรทุก ขนส่งสินค้าเอกชน รวมทั้งงานขนส่งพัสดุเอกชนอีกด้วย

ขณะที่ พล.ต.ต.วรวีทย์ ญาณจินดา ผบก.สปป. พร้อมด้วย พ.ต.อ.สุกฤต มังคละสวัสดิ์ ผกก.ศูนย์ตำรวจ พ.ต.ท.อภิวัฒน์ จุลวงศ์, พ.ต.ท.ภาสพงศ์ กล้อยอรุณ พ.ต.ต.ประภาสกร กรุดทรัพย์ สว.กก.ศูนย์ตำรวจ และ ร.ต.อ.ยุทธนา ชามวงค์ รอง สว.กก.ศูนย์ตำรวจ นำกำลังศูนย์ตำรวจ (K9) จำนวน 2 นาย พร้อมผู้ควบคุม บูรณาการกับ บริษัท ท่าอากาศยานไทย จำกัด (มหาชน) หรือ AOT และสำนักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามยาเสพติด (ปป.ส.) ในการลงพื้นที่สแกนหาสิ่งเสพติดอย่างเข้มงวด

การปฏิบัติการครั้งนี้เป็นไปตามข้อสั่งการเชิงรุกของนายกรัฐมนตรีนและ พล.ต.อ.กิตติ์รัฐ พันธุ์เพ็ชร ผบ.ตร. และ พล.ต.อ.สำราญ นวลมา รองผบ.ตร.ได้สั่งการให้กองกำลังการศูนย์ตำรวจบูรณาการร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ทั้งในเรื่อง

การข่าว และมาตรการป้องกันปราบปราม โดยนำกำลังสุนัขตำรวจตรวจสัมภาระผู้โดยสารขาออกชั้น 4 เทียบบิน TG 401 สายการบินไทยปลายทาง เมืองเมลเบิร์น ประเทศออสเตรเลีย รวมทั้งออกคุ้มครอง กระเป๋าสัมภาระและสินค้าในเที่ยวบิน ต่าง ๆ ณ ท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ ตลอด 24 ชั่วโมง

ทั้งนี้ เพื่อเป็นการสกัดกั้นขบวนการลักลอบขนยาเสพติดข้ามชาติ นอกจากนี้ยังมีการยกระดับงานด้านการข่าว และเตรียมระดมศักยภาพสุนัข K9 จากสำนักงานตำรวจแห่งชาติที่มีอยู่มา ร่วมปฏิบัติหน้าที่เสริมทัพกับสุนัข K9 ของกรมศุลกากร เพื่อยกระดับมาตรฐาน ความปลอดภัยในการบินและการควบคุม การแพร่ระบาดของยาเสพติดให้สอดคล้องตามมาตรฐานสากลต่อไป

ผู้สื่อข่าวได้รับหลักฐานสลิปการโอนเงินที่ผู้ว่าจ้างให้ น.ส.มีนา แอร์โฮสเตสที่หัวกระบี่ปลายทางชุกซอน เฮอร์อีนไปประเทศออสเตรเลียซึ่งเป็น สลิปการโอนเงิน มีทั้งหมด 2 ยอด โดย ยอดแรกโอนเมื่อวันที่ 7 มิ.ย. 69 เวลา 15.34 น. จำนวนเงิน 1,700 บาท และ ยอดที่สองโอนเมื่อวันที่ 24 มิ.ย. 69 เวลา 15.30 น. จำนวนเงิน 1,700 บาท โดย ปรากฏชื่อผู้โอนเป็น MR. KONG Y ซึ่ง บ่งบอกว่าชื่อบัญชีของผู้โอนเป็นบัญชี

ของผู้ชาย และใช้ชื่อภาษาอังกฤษ ขณะที่ปลายทางโอนเงินเป็นชื่อของ น.ส. มีนา

ทั้งนี้ แนวทางการสืบสวนก่อนหน้า นี้ระบุไว้ชัดเจนว่า ลักษณะการโอนเงินกำ จ้างให้ น.ส.มีนา เป็นลักษณะของการโอน เงินเพื่อมัดจำก่อนหัวกระบี่ขึ้นเครื่องบิน โดยสอดคล้องกับเขตสนทนาก่อนหน้านี้ ระหว่างเพจที่ใช้ชื่อ “rose rose” กับ น.ส.มีนา ซึ่งในแชตระบุว่า เมื่อวันที่ 6 มิ.ย. 69 เวลา 08.55 น. บัญชี “rose rose” ได้ทักข้อความว่า “จอง 9 โล๊ะ ก่อนโอนจองขอคูตัวบินก่อนได้ไหมคะ” พร้อมอธิบายลักษณะกระเป๋า และ ปลายทางที่จะจ้างหัวไปส่งที่ประเทศ ออสเตรเลีย จึงคาดว่า ยอดโอนเมื่อวันที่ 7 มิ.ย. เป็นยอดโอนหลังจากตกลงรับหัว กระเป๋าแล้ว

ส่วนยอดโอนวันที่ 24 มิ.ย. คาดว่า เป็นยอดที่โอนก่อนขึ้นบิน หลังจาก น.ส.มีนาได้รับของมาแล้วเมื่อวันที่ 22 มิ.ย. และหากพิจารณาตามไทม์ไลน์ จากกล้องวงจรปิดก่อนหน้านี จะพบว่า เป็นการโอนเงินจำนวน 1,700 บาท ก่อนที่ น.ส.มีนาจะออกจากคอนโดเพื่อ เดินทางไปขึ้นเครื่องบินในเวลาประมาณ 16.00 น. ตามเวลาที่ปรากฏในกล้อง วงจรปิด.



ศุลกากร

เปิดยุทธศาสตร์ 4 Engines ดันรายได้ปี 69 ทะลุ 6 แสนล้าน

ศุลกากรพลิกบทบาทสู่
‘เครื่องยนต์เศรษฐกิจ’ เปิดยุทธศาสตร์
4 Engines ดันรายได้ปี 69 ทะลุ 6 แสนล้าน
เร่งใช้ AI สกียาเสพติด-หนุนลงทุน BOI โต 40%



กรมศุลกากรประกาศปรับบทบาทครั้งใหญ่ในวาระครบรอบ 152 ปี จาก “ประตูการค้าของประเทศ” สู่การเป็น “เครื่องยนต์ขับเคลื่อนเศรษฐกิจไทย” ผ่านยุทธศาสตร์ 4 Engines ทั้งการดึงดูดการลงทุน เพิ่มสภาพคล่องภาคธุรกิจ ใช้ AI และ Big Data ขยายระดับการบริหารความเสี่ยง พร้อมสร้างระบบราชการโปร่งใส คาดปีงบประมาณ 2569 จัดเก็บรายได้ทะลุ 600,000 ล้านบาท

เนื่องในโอกาสครบรอบ 152 ปี กรมศุลกากรประกาศเดินหน้าปฏิรูปองค์การครั้งสำคัญ ภายใต้แนวคิด “มิติใหม่กรมศุลกากร” โดยยกระดับบทบาทจากหน่วยงานที่ทำหน้าที่เป็นเพียง “ประตูการค้าของประเทศ” ไป

สู่การเป็น “เครื่องยนต์ขับเคลื่อนเศรษฐกิจไทย” เพื่อสนับสนุนการค้าการลงทุน และเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันของประเทศ

นายพันธ์ทอง ลอยกุลนันท์ อธิบดีกรมศุลกากรกล่าวว่า การปฏิรูปครั้งนี้จะขับเคลื่อนผ่านนโยบาย 4 Engines ซึ่งสอดคล้องกับนโยบายของกระทรวงการคลัง และครอบคลุมทั้งการส่งเสริมการลงทุน การเพิ่มสภาพคล่องให้ภาคธุรกิจ การใช้เทคโนโลยีดิจิทัล และการยกระดับธรรมาภิบาล

Engine แสรททุนอุตสาหกรรมสูง

เสาหลักแรก New Growth Industry มุ่งสนับสนุนอุตสาหกรรมแห่งอนาคตและดึงดูดเม็ดเงินลงทุนเข้าสู่ประเทศไทย โดยกรมศุลกากร

นำมาตรการ BOI Fast Pass มาอำนวยความสะดวกแก่นักลงทุนที่ได้รับการส่งเสริมจากสำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน (BOI)

มาตรการดังกล่าวช่วยลดระยะเวลาพิธีการศุลกากร ทำให้การนำเข้าเครื่องจักรวัตถุดิบ และอุปกรณ์สำหรับโครงการลงทุนเป็นไปอย่างรวดเร็ว ส่งผลให้ช่วง 9 เดือนแรกของปีงบประมาณ 2569 มูลค่าการลงทุนที่ได้รับการส่งเสริมจาก BOI ขยายตัวถึง 40% เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน

“ท่ามกลางการแข่งขันดึงดูดการลงทุนที่รุนแรงขึ้น ประเทศไทยจำเป็นต้องลดอุปสรรคด้านกฎระเบียบ และเพิ่มความสะดวกให้ภาคเอกชน เพื่อรักษาความสามารถในการแข่งขันในภูมิภาค” นายพันธ์ทองกล่าว

คึกคักเร็ว เปิดใช้ประกันภัย Bank Guarantee

เสาหลักที่สอง Growth Capital Engine มุ่งช่วยเพิ่มสภาพคล่องให้ผู้ประกอบการ โดยเร่งรัดการคืนภาษีให้รวดเร็วขึ้น ลดระยะเวลาที่เงินทุน



พิน็ทอง ลอยกุลณัฐ

ศุลกากรยุคใหม่ 4 Engines ขับเคลื่อนเศรษฐกิจไทย



<p>New Growth Industry</p> <p>บริการลงทุนใหม่ BOI Fast Pass ลดเวลาพิธีการศุลกากร</p> <p>นำเข้าเครื่องจักรเร็วขึ้น อนุกรมการลงทุน BOI โต 40%</p>	<p>Growth Capital</p> <p>เพิ่มสภาพคล่องธุรกิจ คืนภาษีเร็วขึ้น ลดเงินค้างในระบบราชการ</p> <p>ใช้กรมธรรม์ประกันภัย แทน Bank Guarantee ลดต้นทุนทางการเงินภาคเอกชน</p>
<p>Intelligence Economy</p> <p>AI + Big Data วิเคราะห์ความเสี่ยง คิดกรองสินค้าผิดกฎหมาย ลดการสุ่มตรวจ</p> <p>เตรียมใช้ AI, Big Data, X-Ray, Passenger Name Record (PNR)</p>	<p>Effective & Open Government</p> <p>โปร่งใส-แข่งขันเป็นธรรม Can Do First ลดขั้นตอนธุรกิจ</p> <p>เปิดเผยข้อมูลมากขึ้น เก็บ VAT สินค้านำเข้า ตั้งแต่บาทแรก คืน Seamless Customs</p>

ของภาคเอกชนต้องค้างอยู่ในระบบราชการ โดยกรมศุลกากรอยู่ระหว่างปรับปรุงกฎระเบียบ เพื่อเปิดทางให้ผู้ประกอบการใช้ กรมธรรม์ประกันภัยเป็นหลักประกันทางศุลกากรแทนการวางเงินสดหรือหนังสือค้ำประกันจากธนาคาร (Bank Guarantee)

ใช้ AI และ Big Data ตรวจ 13 ล้านตู้คอนเทนเนอร์

เสาหลักที่สาม Intelligence Economy คือการยกระดับกรมศุลกากรสู่การเป็นองค์กรที่ขับเคลื่อนด้วยข้อมูล (Data-Driven Organization) โดยในแต่ละปีมีตู้คอนเทนเนอร์ผ่านด่าน

ศุลกากรกว่า 13 ล้านตู้ และมีพัสดุไปรษณีย์รวมถึงสินค้าจากอีคอมเมิร์ซมากกว่า 400 ล้านชิ้น ซึ่งไม่สามารถตรวจสอบด้วยกำลังคนเพียงอย่างเดียวได้

กรมศุลกากรจึงนำเทคโนโลยี AI และ BigData มาใช้วิเคราะห์ข้อมูลและประเมินความเสี่ยง เพื่อคัดกรองเป้าหมายการตรวจค้นได้อย่างแม่นยำ ลดการสุ่มตรวจที่ไม่จำเป็น และเพิ่มประสิทธิภาพการสกัดกั้นสินค้าผิดกฎหมาย

นอกจากนี้ ยังเตรียมติดตั้งเครื่องเอกซเรย์ได้สายพาน ระบบข้อมูลผู้โดยสารล่วงหน้า (Passenger Name Record: PNR) และเชื่อมโยงฐานข้อมูล

ต่าง ๆ เพื่อยกระดับการตรวจสอบทั้งสินค้าและผู้โดยสาร

เปิดกว้าง โปร่งใส ทฤษฎี SME แข็งขันดี

เสาหลักสุดท้าย Effective & Open Government มุ่งสร้างระบบการค้าระหว่างประเทศที่โปร่งใสและเอื้อต่อการดำเนินธุรกิจ โดยกรมศุลกากรจะใช้แนวคิด Can Do First สนับสนุนให้ภาคธุรกิจสามารถดำเนินกิจกรรมทางเศรษฐกิจได้ก่อน แล้วจึงกำกับดูแลตามระดับความเสี่ยง เพื่อลดอุปสรรคทางธุรกิจ

พร้อมกันนี้จะเพิ่มความโปร่งใสในการใช้ดุลพินิจของเจ้าหน้าที่ เปิดเผยข้อมูลมากขึ้น และจัดเก็บภาษีมูลค่าเพิ่มจากสินค้านำเข้าตั้งแต่บาทแรก เพื่อสร้างความเป็นธรรมให้ผู้ประกอบการไทยในการแข่งขันกับแพลตฟอร์มอีคอมเมิร์ซต่างประเทศ

อีกทั้งยังผลักดันโครงการ Seamless Customs ลดขั้นตอนและเอกสารซ้ำซ้อน รวมถึงพัฒนาระบบ “เรือเฉพาะเขต” เพื่อแก้ปัญหาความแออัดของท่าเรือแหลมฉบัง ลดต้นทุนโลจิสติกส์ของประเทศ

รายได้ 9 เดือน ทะลุ 4.76 แสนล้าน

ด้านการจัดเก็บรายได้ ช่วง 9 เดือนแรกของปีงบประมาณ 2569 กรมศุลกากรจัดเก็บรายได้เข้ารัฐแล้วกว่า 476,000 ล้านบาท คาดว่ารายได้ทั้งปีจะสูงกว่าปีก่อนที่จัดเก็บได้ประมาณ 596,000 ล้านบาท และมีโอกาสทะลุ 600,000 ล้านบาท แม้อัตราอากรขาเข้าจะลดลงตามข้อตกลงการค้าเสรี (FTA) และมาตรการส่งเสริมการลงทุนของ BOI แต่รายได้จากภาษีมูลค่าเพิ่ม ภาษีสรรพสามิต ภาษีเฟ้อมหาดไทย และการจัดเก็บ VAT จากสินค้านำเข้าตั้งแต่บาทแรก ยังคงเติบโตอย่างต่อเนื่อง

อีกหนึ่งมาตรการสำคัญ คือการยกเลิกการจ่ายเงินรางวัลจากผลคดีให้ผู้บริหารทุกระดับ เพื่อลดความขัดแย้งทางผลประโยชน์ และจะช่วยสร้างความเชื่อมั่นให้ภาคธุรกิจว่าการบังคับใช้กฎหมายของกรมศุลกากรเป็นไปอย่างโปร่งใส สอดคล้องกับหลักธรรมาภิบาลของ OECD ซึ่งไทยกำลังผลักดันการเข้าเป็นสมาชิก



ล้างภาพบ้านผีสิง

ในโอกาสครบรอบ 152 ปี กรมศุลกากร 6 ก.ค. งาน NEXT DRIVE CUSTOMS มิติใหม่ กรมศุลกากร 152 ปี จากอดีต ถึงปัจจุบัน สู่นาครด กระฉิบข่าวเจอะ พี่ชรร นายพันธ์ทอง ลอยกุลนันท์ อธิบดีกรมศุลกากร

เริ่มงานพี่ชรรเปิดด้วยตำนานเรื่องเล่าของกรมศุลกากรมาเล่าสู่กันฟังว่าในอดีตมีการอุปมาอุปไมยว่ากรมศุลกากรเปรียบเสมือนบ้านผีสิง หรือบ้านหลังเก่า สร้างด้วยไม้ตะเคียน บรรยากาศชวนให้กลัว จนใครที่เดินผ่านไปผ่านมาก็ต้องระแวงว่าจะโดนผีหลอก ซึ่งคำว่าผีหลอก

นั่นคือภาพจำของเจ้าหน้าที่ที่เน้นการตั้ง



พันธ์ทอง ลอยกุลนันท์

บิ่อมตรวจจับผิดมากกว่าการส่งเสริม และเมื่อระบบขาดความโปร่งใส ผู้ประกอบการจึงจำเป็นต้องไปจ้างหมอมผีมาติดกับผี หรือตัวแทนคนกลางเข้ามาช่วยเคลียร์ทางให้

พี่ชรร เน้นย้ำว่านั่นอาจจะ เป็นเพียงแค่ภาพจำในอดีตเท่านั้น แต่ปัจจุบันไม่มีอีกแล้ว และประมาณ 20 ปีที่ผ่านมา ก็ไม่มีใครเคยเจอ และในระยะต่อไป บ้านหลังนี้จะมีการทาสี

ใหม่ ติดไฟสว่าง และอุดช่องโหว่ ความกลัว ปรับปรุงให้ทันสมัยขึ้น โดยการนำเทคโนโลยีดิจิทัลและ AI เข้ามาใช้ เพื่อลดขั้นตอนลดการใช้ดุลยพินิจ และเพิ่มความโปร่งใส

ตอนแรกกระฉิบข่าวคิดว่ามีผีจริงๆ อ้อเปรียบเทียบกับนี้เอง อธิ



152 ปี "ศุลกากร" ก้าวสู่ NEXT DRIVE CUSTOMS - "กรมศุลกากร" นำโดย นายพันธ์ทอง ลอยกุลนันท์ อธิบดีกรมศุลกากร จัดกิจกรรมเนื่องในวันคล้ายวันสถาปนากกรมศุลกากรครบรอบ 152 ปี เพื่อสะท้อนการเปลี่ยนผ่านครั้งสำคัญของกรมศุลกากร ภายใต้แนวคิด "NEXT DRIVE CUSTOMS" พร้อมประกาศวิสัยทัศน์การก้าวสู่มิติใหม่ขององค์กรที่พร้อมขับเคลื่อนไปสู่ศุลกากรแห่งอนาคต ที่ทันสมัย โปร่งใส เข้าถึงง่าย และพร้อมปรับเปลี่ยนบทบาทให้เป็นกลไกสำคัญในการขับเคลื่อนเศรษฐกิจของประเทศสู่ความยั่งยืน

มติหุ้น

Mithoon
Circulation: 5,000
Ad Rate: 350

Section: First Section/เศรษฐกิจภาครัฐ

วันที่: พุธ 8 กรกฎาคม 2569

ปีที่: - ฉบับที่: -

Col.Inch: 94.57 Ad Value: 33,099.50

หน้า: 5(เต็มหน้า)

PRValue (x3): 99,298.50

คลิป: สี่สี่

หัวข้อข่าว: คลัง จอตลาดบอนด์ "ออมพลัส" ลั่นให้ผลตอบแทนสูง

5 มติหุ้น

วันพุธที่ 8 กรกฎาคม 2569

▶ เศรษฐกิจภาครัฐ ◀

คลัง

จอตลาดบอนด์ "ออมพลัส" ลั่นให้ผลตอบแทนสูง

สำนักงานบริหารหนี้สาธารณะ เผยกระทรวงการคลังเตรียมออกบอนด์วงเงิน 4 พันล. ภายใต้ชื่อ "ออมพลัส" พร้อมเตรียมเคาะผลตอบแทน 16 ก.ค.นี้

นางจินดารัตน์ วิริยะทวีกุล ผู้อำนวยการสำนักงานบริหารหนี้สาธารณะ (สบน.) เปิดเผยว่า กระทรวงการคลัง มีแผนการจำหน่ายพันธบัตรรัฐบาล ภายใต้ชื่อ "ออมพลัส" ซึ่งถือเป็นการยกระดับการออม และการลงทุนของประเทศไทยเข้าสู่ระบบดิจิทัลอย่างเต็มรูปแบบ เพื่อเปิดโอกาสให้ประชาชนสามารถเข้าถึงผลิตภัณฑ์ทางการเงินที่มั่นคงปลอดภัยของรัฐบาลได้ง่าย สะดวก และทั่วถึงมากยิ่งขึ้น โดยคาดว่าจะเริ่มเปิดจำหน่ายในปลายเดือน ก.ค. 69 วงเงินรวม 4,000 ล้านบาท ประกอบด้วย 2 รุ่นอายุ คือ รุ่นอายุ 3 ปี และรุ่นอายุ 10 ปี

ผลตอบแทนสรุป

ส่วนในเรื่องของผลตอบแทนนั้น สบน. จะมีการแถลงข่าว และประกาศอัตราผลตอบแทนอย่างเป็นทางการในวันที่ 16 ก.ค.69 นี้ โดยหลักการแล้วอัตราดอกเบี้ยของพันธบัตรออมพลัสจะถูกกำหนดให้สูงสูงกว่าการฝากเงินทั่วไป และจะสูงกว่าอัตราดอกเบี้ยอ้างอิงในตลาด รวมถึงมีการขยับขยายการภาษีให้กับผู้ลงทุนด้วย ซึ่งปัจจุบันอัตราผลตอบแทนอ้างอิงในตลาดสำหรับ พันธบัตรรุ่นอายุ 3 ปี อยู่ที่ 1.24% และรุ่นอายุ 10 ปี อยู่ที่ 1.97%

ช่องทางวางจำหน่าย

1. วอลเล็ท สบม. บนแอปพลิเคชันเปิดตัว วงเงิน 2,000 ล้านบาท ซื้อขั้นต่ำเพียง 100 บาท และสูงสุดไม่เกิน 50 ล้านบาทต่อคน โดยจัดสรรด้วยวิธีมาก่อนได้ก่อน (First-come, First-served) ซึ่งจะเริ่มเปิดให้จองซื้อตั้งแต่วันที่ 31 ก.ค.2569 ตั้งแต่เวลา 8.30 น.

2. IIWadPorsm Bond Connect วงเงิน 2,000 ล้านบาท ซื้อขั้นต่ำ 1,000 บาท จัดสรรแบบทยอยจัดสรร (Small Lot First) โดยสามารถจองซื้อผ่านธนาคารพาณิชย์ บริษัทหลักทรัพย์ หรือผ่านแอปพลิเคชัน Streaming ซึ่งจะเริ่มเปิดรับจองซื้อในวันที่ 3-5 ส.ค.2569 และเริ่มจัดสรรวันที่ 6 ส.ค.2569

จินดารัตน์ วิริยะทวีกุล

รหัสข่าว: C-260708762003 (8 ก.ค. 69/04:53)

หน้า: 1/1

dxt:360
essential

Dataxet Limited | 888/178 Ploenchit Road, 17th Floor, Mahatun Plaza Building, Lumpini, Patumwan, Bangkok 10330, THAILAND

☎ 02-253-5000, 02-651-4700

🌐 www.dataxet.co

✉ help@dataxet.co

📱 Dataxet Thailand

ทินฮูน

Thun Hoon
Circulation: 100,000
Ad Rate: 1,128

Section: First Section/ข่าวบริษัทจดทะเบียน

วันที่: พุธ 8 กรกฎาคม 2569

ปีที่: 23

ฉบับที่: 5478

หน้า: 1 (เต็มหน้า), 9

Col.Inch: 118.85 Ad Value: 134,062.80

PRValue (x3): 402,188.40

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: 'คลัง'ขายบอนด์ออมพลัส4พันล. ชูผลตอบแทนสูงกว่าเงินฝาก



คลัง
ขายบอนด์ออมพลัส
อ่านต่อหน้า 9

'คลัง'ขายบอนด์ออมพลัส4พันล. ชูผลตอบแทนสูงกว่าเงินฝาก



จันดารัตน์ วิริยะกรกุล

#คลัง #ทันหุ้น - คลัง เตรียมเปิดขายบอนด์ ออมพลัส ลีดแรก 4 พันล้าน ปลายกรกฎาคมนี้ ชูผลตอบแทนดีกว่าเงินฝาก ตั้งเป้าทยอยขายต่อเนื่องทุกเดือนผ่านแอป เป๋าตัง-แพลตฟอร์ม Bond Connect ยกระดับการออม สู่รูปแบบดิจิทัลอย่างเต็มตัว

นางจันดารัตน์ วิริยะกรกุล ผู้อำนวยการสำนักงาน

บริหารหนี้สาธารณะ (สบน.) เปิดเผยว่า กระทรวงการคลังเตรียมยกระดับการออมของคนไทยสู่รูปแบบดิจิทัลอย่างเต็มตัว ด้วยการเปิดตัวโครงการ "พันธบัตรออมทรัพย์พลัส" (Government Bond Plus) โดยมีไฮไลท์สำคัญ คือ การออกจำหน่ายเป็นประจำทุกเดือน ด้วยวงเงินเดือนละ 4,000 ล้านบาท เริ่มต้นครั้งแรก

รหัสข่าว: C-260708016002 (8 ก.ค. 69/05:16)

หน้า: 1/2

dxt:360
essential

Dataxet Limited | 888/178 Ploenchit Road, 17th Floor, Mahatun Plaza Building, Lumpini, Patumwan, Bangkok 10330, THAILAND

☎ 02-253-5000, 02-651-4700

🌐 www.dataxet.co

✉ help@dataxet.co

📱 Dataxet Thailand

ในช่วงปลายเดือนกรกฎาคม 2567 นี้

เปิดขาย

โดยการออกจำหน่ายในระยะแรกจะเริ่มในช่วงปีงบประมาณ 2569 (ก.ค.- ก.ย.) โดยจะแบ่งวงเงิน 4,000 ล้านบาท ในแต่ละเดือนออกเป็น 2 ช่องทางหลัก ช่องทางละ 2,000 ล้านบาท ดังนี้ ช่องทางที่ 1 คือ ผ่านวอลเล็ต สบม. บนแอปพลิเคชัน "เป้าตัง" วงเงิน 2,000 ล้านบาท โดยใช้วิธีการจัดสรรแบบมาก่อนได้ก่อน หรือ First-Come First-Served เริ่มจำหน่ายวันแรก คือวันศุกร์ที่ 31 กรกฎาคม 2569 เวลา 08.30 น. กำหนดการลงทุนขั้นต่ำ 100 บาท และสูงสุดไม่เกิน 50 ล้านบาทต่อคน

ส่วนช่องทางที่ 2 คือ ผ่านแพลตฟอร์ม Bond Connect ซึ่งเป็นช่องทางใหม่ที่พัฒนาร่วมกันระหว่าง สบม. บริษัท เซ็ทเทรด ดอท คอม จำกัด (Settrade) ธนาคารแห่งประเทศไทย (ธปท.) และ บริษัท ศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ (ประเทศไทย) จำกัด (TSD) โดยสามารถจองซื้อผ่านช่องทางของธนาคารพาณิชย์ บริษัทหลักทรัพย์ และผ่านแอปพลิเคชัน Streaming วงเงิน 2,000 ล้านบาท และเป็นการจัดสรรแบบ Small Lot First และจองซื้อขั้นต่ำ 1,000 บาท ซึ่งเพียงมีบัญชีหุ้นไทย ก็สามารถจองซื้อบอนด์ออมพลัสได้ทันที ทั้งนี้ เริ่มเปิดจองระหว่างวันที่ 3-5 สิงหาคม 2569 และประกาศผลการจัดสรรในวันที่ 6 สิงหาคม 2569

รีเทิร์นสูงกว่าเงินฝาก

สำหรับอายุของพันธบัตรนั้น ในเดือนกรกฎาคมนี้ จะมีการออกพันธบัตร 2 รุ่นอายุ คือ รุ่นอายุ 3 ปี และรุ่นอายุ 10 ปี โดยอัตราดอกเบี้ยจะมีการประกาศอย่างเป็นทางการ

อีกครั้งในช่วงกลางเดือนกรกฎาคมหรือประมาณวันที่ 16 กรกฎาคม นี้ ซึ่งเราประเมินว่า อัตราดอกเบี้ยจะจูงใจผู้ฝาก โดยอัตราจะสูงกว่าอัตราดอกเบี้ยเงินฝาก ทั้งนี้ พันธบัตรรัฐบาลรุ่นอายุ 3 ปี มีอัตราดอกเบี้ยที่ 1.24% ต่อปี ส่วนรุ่นอายุ 10 ปี มีอัตราดอกเบี้ยที่ 1.97% ต่อปี

ผอ.สบม.กล่าวด้วยว่า โครงการนี้มุ่งหวังให้มนุษย์เงินเดือนหรือนักลงทุนรายย่อยสามารถวางแผนการเงินได้ดียิ่งขึ้น จากเดิมที่พันธบัตรมักจะถูกมองว่าเป็นครั้งใหญ่ปีละ 1-2 ครั้ง ทำให้เข้าถึงยาก แต่การออกจำหน่ายทุกเดือนจะทำให้ประชาชนสามารถแบ่งเงินมาออมเพื่อสร้างความมั่นใจในระยะยาวได้

รอบประเมินผล

ทั้งนี้ กระทรวงการคลังจะประเมินผลตอบรับจากการออกจำหน่าย 2 รอบแรก วงเงินรวมประมาณ 8,000 ล้านบาท ก่อนที่จะพิจารณาแนวทางและวงเงินสำหรับการดำเนินโครงการต่อในปีงบประมาณถัดไป โดยมีเป้าหมายสูงสุดคือการเปลี่ยนจากการออมเพื่อเก็บเงินเพียงอย่างเดียว ไปสู่การออมเพื่อสร้างอนาคตอย่างยั่งยืน

สำหรับการกู้เงินตามพ.ร.ก.เงินกู้ 4 แสนล้านบาท เพื่อเยียวยาผลกระทบจากวิกฤติพลังงาน และเปลี่ยนผ่านประเทศ ซึ่งแผนการกู้เงิน 4 แสนล้านบาท แบ่งเป็น 2 ก้อนก้อนแรก เพื่อเยียวยาผลกระทบจากราคาพลังงาน ผ่านโครงการบัตรสวัสดิการแห่งรัฐและไทยช่วยไทยพลัส วงเงินรวม 2 แสนล้านบาท ส่วนก้อนที่ 2 เพื่อใช้เปลี่ยนผ่านการใช้พลังงาน Fossil ไปสู่พลังงานสะอาดและพลังงานหมุนเวียน วงเงินที่กำหนดไว้ 2 แสนล้านบาท

ข่าวหุ้น

Khao Hoon
Circulation: 80,000
Ad Rate: 1,085

Section: First Section/การคลัง - พาณิชย - องค์กรกำกับที่เกี่ยวข้อง

วันที่: พุธ 8 กรกฎาคม 2569

ปีที่: 32

ฉบับที่: 7944

หน้า: 10(บน)

Col.Inch: 43.15

Ad Value: 46,817.75

PRValue (x3): 140,453.25

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: หุ้น 'พลังงาน' เตรียมรับข่าวดี รัฐเร่งคลอดเกณฑ์พลังงานสะอาด 2 แสนล้านบาท

หุ้น 'พลังงาน' เตรียมรับข่าวดี

● รัฐเร่งคลอดเกณฑ์พลังงานสะอาด 2 แสนล้านบาท

หุ้นพลังงานเตรียมรับข่าวดี รัฐเร่งคลอดเกณฑ์พลังงานสะอาด 2 แสนล้านบาท หวังเบิกจ่ายประคองเศรษฐกิจ "สบน." ทางตัวเลข พ.ร.ก. กู้เงิน 4 แสนล้านบาท อัดฉีดไทยช่วยไทย พลัส 60/40-บัตรคนจน 170,000 ล้านบาท ดันทุนกู้ต่ำเพียง 1.24%

นางจินดารัตน์ วิริยะทวีกุล ผู้อำนวยการสำนักงานบริหารหนี้สาธารณะ (สบน.) เปิดเผยความคืบหน้าการเสนอใช้เงินกู้ในส่วนที่ 2 วงเงิน 2 แสนล้านบาท เพื่อการเปลี่ยนผ่านพลังงานไปสู่พลังงานสะอาด ปัจจุบันมีหน่วยงานภาครัฐหลายแห่งให้ความสนใจ และทยอยเสนอโครงการ เพื่อขออนุมัติเบิกจ่ายเข้ามาอย่างต่อเนื่อง

อย่างไรก็ตาม ล่าสุดคณะอนุกรรมการกลั่นกรองความเหมาะสมของโครงการ (คณะอนุกรรมการฯ) ได้ดำเนินการกำหนดหลักเกณฑ์กลางเสร็จสมบูรณ์แล้ว และกำลังพิจารณากำหนดหลักเกณฑ์ย่อยเพิ่มเติม เนื่องจากต้องการคัดกรองโครงการที่ดี มีประโยชน์ และตอบโจทย์การใช้วงเงินตาม พ.ร.ก. กู้เงิน อย่างถูกต้อง

นอกจากนี้ สบน.เตรียมจัดการประชุมเพื่อชี้แจงและทำความเข้าใจรายละเอียดของหลักเกณฑ์ให้หน่วยงานต่าง ๆ ให้ได้รับทราบตรงกันในอนาคตอันใกล้ เพื่อให้การเบิกจ่ายงบประมาณเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพและตรงตามวัตถุประสงค์ของโครงการ

"สบน. ได้กำหนดหลักเกณฑ์การพิจารณาอย่างเคร่งครัด เพื่อให้เม็ดเงินกู้



จินดารัตน์ วิริยะทวีกุล

กระจายลงสู่ระบบเศรษฐกิจได้อย่างรวดเร็ว และแก้ปัญหาได้ตรงจุดตามเจตนารมณ์ เมื่อมีหน่วยงานเสนอโครงการเข้ามาจะต้องมีการเร่งดำเนินการตรวจสอบ และอนุมัติให้แล้วเสร็จภายในระยะ 30 วัน เนื่องจาก พ.ร.ก. ฉบับนี้ถูกตราขึ้นมาภายใต้เงื่อนไขความจำเป็นเร่งด่วน เพื่อประคับประคองเศรษฐกิจประเทศ" นางจินดารัตน์ กล่าว

ขณะที่การใช้จ่ายเงินตามพระราชกำหนดให้อำนาจกระทรวงการคลังกู้เงินเพื่อแก้ไขปัญหามลภาวะทางอากาศและโครงการพัฒนาระบบพลังงานและสร้างการเปลี่ยนผ่านด้านพลังงานของประเทศ พ.ศ. 2569 (พ.ร.ก. กู้เงิน 400,000 ล้านบาท) มีการขอเบิกจ่ายเงินเข้าสู่

ระบบเศรษฐกิจไปแล้ว 170,000 ล้านบาท

โดยการขอใช้จ่ายเงิน 170,000 ล้านบาท แบ่งเป็น 2 ส่วน ได้แก่ การอัดฉีดผ่านโครงการบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ (บัตรคนจน) และโครงการไทยช่วยไทย พลัส 60/40 ซึ่งวงเงินดังกล่าวครอบคลุมตลาดระยะเวลา 4 เดือนของการดำเนินการโครงการไทยช่วยไทย พลัส

ทั้งนี้ ปัจจุบันทาง สบน. ได้มีการจัดหาเงินกู้ เพื่อรองรับการใช้จ่ายของโครงการไทยช่วยไทย พลัส ไปแล้วทั้งสิ้น 100,800 ล้านบาท ซึ่งเป็นการระดมทุนผ่านการออกตั๋วสัญญาใช้เงิน (Promissory Note : PN) จำนวน 65,000 ล้านบาท และการกู้ยืมเงินกู้ระยะยาว (Term Loan) อีกจำนวน 35,800 ล้านบาท

สำหรับภาพรวมของการบริหารหนี้ชุดนี้มีอายุเฉลี่ยของตราสารหนี้อยู่ที่ 4.3 ปี และสามารถบริหารจัดการต้นทุนเฉลี่ยได้ในระดับที่ค่อนข้างต่ำเพียง 1.24% เท่านั้น

นักวิเคราะห์หลักทรัพย์ กล่าวว่า มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจและการปล่อยกู้ 2 แสนล้านบาท เน้นการเปลี่ยนผ่านพลังงานลดการใช้ฟอสซิล และสนับสนุนการติดตั้ง Solar Rooftop กลุ่มที่ได้ประโยชน์หลักคือ หุ้นโรงไฟฟ้าพลังงานหมุนเวียน, ผู้ติดตั้งโซลาร์, และผู้จำหน่ายอุปกรณ์ไฟฟ้า ■

ขายบอนด์ออมพลัง4พันลบ.

นางจินดารัตน์ วิริยะทวีกุล ผู้อำนวยการสำนักงานบริหารหนี้สาธารณะ (สบน.) เปิดเผยว่า กระทรวงการคลังเปิดตัวโครงการพันธบัตรออมทรัพย์พลัง โดยมีไฮไลต์สำคัญคือ การออกจำหน่ายพันธบัตรเป็นประจำทุกเดือนด้วยวงเงินเดือนละ 4,000 ล้านบาท เริ่มต้นครั้งแรกช่วงปลายเดือน ก.ค. 69 โดยโครงการนี้ถูกออกแบบมาเพื่อแก้ปัญหาการออมไม่เพียงพอของคนไทย โดยเน้นการสร้างวินัยการออมอย่างสม่ำเสมอผ่านแนวคิด 4 พลัง ได้แก่ 1. ออมได้ทุกเดือน โดยจะมีการจำหน่ายเป็นประจำสม่ำเสมอ เพื่อให้ประชาชนเข้าถึงได้ทุกเดือน 2. ได้ผลตอบแทน โดยให้อัตราดอกเบี้ยที่จูงใจ 3. มีตลาดรองรับการซื้อขายเปลี่ยนมือในราคาที่เป็นธรรมและโปร่งใส และ 4. ช่องทางจำหน่าย ซึ่งจะเพิ่มความหลากหลายทั้งผ่านแอปพลิเคชันและบริษัทหลักทรัพย์

สำหรับการออกจำหน่ายในระยะแรกจะเริ่มในช่วงปีงบประมาณ 69 (ก.ค.-ก.ย.) โดยจะแบ่งวงเงิน 4,000 ล้านบาท ในแต่ละเดือนออกเป็น 2 ช่องทางหลัก ช่องทางละ 2,000 ล้านบาท ดังนี้ ช่องทางที่ 1 คือ ผ่านวอลเล็ต สบม. บนแอปพลิเคชันเข้าตั้งวงเงิน 2,000 ล้านบาท โดยใช้วิธีการจัดสรรแบบมา



จินดารัตน์ วิริยะทวีกุล

ก่อนได้ก่อน เริ่มจำหน่ายวันแรกคือ วันที่ 31 ก.ค. 69 เวลา 08.30 น. กำหนดการลงทุนขั้นต่ำ 100 บาท และสูงสุดไม่เกิน 50 ล้านบาทต่อคน

ส่วนช่องทางที่ 2 คือ ผ่านแพลตฟอร์ม Bond Connect ซึ่งเป็นช่องทางใหม่ที่พัฒนาร่วมกันระหว่าง สบม. บริษัท เซ็ทเทรด ดอทคอม จำกัด ธนาคารแห่งประเทศไทย (ธปท.) และ บริษัท ศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ (ประเทศไทย) จำกัด โดยสามารถจองซื้อผ่านช่องทางของธนาคารพาณิชย์ บริษัทหลักทรัพย์ และผ่าน

แอปพลิเคชัน สตรีมมิงวงเงิน 2,000 ล้านบาท และเป็นการจัดสรรแบบจองซื้อขั้นต่ำ 1,000 บาท ซึ่งเพียงมีบัญชีหุ้นไทยก็สามารถจองซื้อบอนด์ออมพลังได้ทันที ซึ่งเริ่มเปิดจองระหว่างวันที่ 3-5 ส.ค. 69 และประกาศผลการจัดสรรวันที่ 6 ส.ค. 69

นางจินดารัตน์ กล่าววว่า ในเดือน ก.ค. นี้ จะมีการออกพันธบัตร 2 รุ่นอายุคือ รุ่นอายุ 3 ปี และรุ่นอายุ 10 ปี โดยอัตราดอกเบี้ยจะมีการประกาศอย่างเป็นทางการอีกครั้งในช่วงกลางเดือนกรกฎาคมหรือประมาณวันที่ 16 ก.ค. นี้ ซึ่ง สบม. ได้ประเมินว่า อัตราดอกเบี้ยของพันธบัตรนี้จะสามารถจูงใจผู้ฝากได้เป็นอย่างดี เพราะดอกเบี้ยจะสูงกว่าดอกเบี้ยเงินฝากแน่



บอนด์ออมพลัส: นางจินตารัตน์ วิริยะทวีกุล ผู้อำนวยการสำนักงานบริหารหนี้สาธารณะ (สบน.) เปิดเผยว่าจะเปิดขายพันธบัตรออมทรัพย์

พลัส วงเงินรวม 4,000 ล้านบาท ผ่าน 2 ช่องทาง เริ่มเปิดขายครั้งแรกศุกร์ที่ 8 ก.ค.นี้ 08.30 น. ผ่านวอลเล็ท สบม.บนแอปพลิเคชันเป่าตั้ง 2,000 ล้านบาท ลงทุนขั้นต่ำ 100 บาท สูงสุดไม่เกิน 50 ล้านบาทต่อคน และขายผ่านแพลตฟอร์ม Bond Connect วงเงิน 2,000 ล้านบาท จองซื้อผ่านธนาคารพาณิชย์บริษัทหลักทรัพย์และแอป Streaming ของขั้นต่ำ 1,000 บาท เพียงมีบัญชีหุ้นไทย เปิดจอง 3-5 ส.ค.นี้ ทั้งนี้ อัตราดอกเบี้ยจะประกาศกลาง ก.ค.สูงกว่าดอกเบี้ยเงินฝาก โดยคาดว่า รุนอายุ 3 ปี ดอกเบี้ย 1.24% ต่อปี และอายุ 10 ปี ดอกเบี้ย 1.97%.

FINANCE

Office prepares B8bn in Savings Plus bonds

WICHIT CHANTANUSORNIRI

The Public Debt Management Office (PDMO) plans to issue "Om Plus" (Savings Plus) government bonds worth 8 billion baht during the current fiscal year to encourage Thais to save consistently.

According to Jindarat Viriyathavikul, director-general of PDMO, Om Plus allows the public to purchase government bonds on a monthly basis and will replace the traditional savings bonds previously issued, which were not offered for sale monthly.

The new bonds are to be distributed through PDMO Wallet on the Paotang app and the Bond Connect Platform, marking the first time government bonds are offered through a fully digital platform.

The inaugural issuance comprises three-year and 10-year bonds. Coupon rates are scheduled to be announced later this month.

The first tranche of 4 billion baht is slated to be offered in early August, followed by a second 4-billion allotment in early September.

Government bond yields are 1.24% for three-year bonds and 1.97% for 10-year bonds, both of which exceed bank deposit returns, while maintaining a high level of security.

"The Om Plus bonds are designed to offer the public easier access to government bonds, which are among the safest financial products backed by the government. They also encourage Thais to save regularly and continuously, leading to greater long-term financial security," Mrs Jindarat said.

Most Thais do not have savings sufficient to cover six months of

essential expenses, while household debt remains high at 86% of GDP, she noted.

Om Plus is intended to serve all segments of the population, including workers, retirees and salaried employees.

Investors benefit from returns that are more attractive than traditional savings products, while a secondary market is available to provide liquidity for those wishing to sell their bonds before maturity, said Mrs Jindarat.

The bonds are available on PDMO Wallet on the Paotang app, a platform familiar to retail investors.

A total of 2 billion baht is slated for allocation via this channel on a first-come, first-served basis. The minimum subscription is 100 baht, while the maximum investment is 50 million baht per person.

The bonds are also available on the Bond Connect Platform, a new channel jointly developed by PDMO, Settrade.com Co, the Bank of Thailand and Thailand Securities Depository Co.

Investors can subscribe through participating commercial banks, securities companies or the streaming application.

Another 2 billion baht is allocated through this channel under the small lot first allocation method. The minimum subscription is 1,000 baht, and anyone with a Thai securities trading account can subscribe immediately, with no maximum investment limit.

However, allocations are in 1,000-baht increments until the issuance is fully subscribed.

Proceeds from the bond issuance are to finance the government's budget deficit, she said.



These bonds should encourage Thais to save regularly and continuously, leading to greater long-term financial security.

JINDARAT VIRIYATHAVIKUL

Director-general, Public Debt Management Office

จีนลุย 20 แบรินต์ยึดตลาด หวังรัฐบาลต่อโปร EV4.0

ตลาดรถอีวีโตแรง ผ่านครึ่งปีแรก 2569 ยอดทะลุ 1 แสนคัน ค่ายจีนยังแห่เข้ามาขุดทองในไทย ไม่หยุดรวมกว่า 20 แบรินต์ หวังรัฐบาลไทย จัดเงินสนับสนุนต่อเนื่อง “กลุ่มเซอริ” ขอมาตรการ EV4.0 ฝั่ง “ฮอนด้า” ชี้ควรให้สิทธิลดภาษีและไฮบริดอย่างเท่าเทียม

ต่อเนื่อง 02

ข่าวต่อ จีนลุย

ยอดจดทะเบียนรถยนต์นั่งไฟฟ้า EV ครึ่งปีแรก (ม.ค.-มิ.ย.69) ทำได้ถึง 1 แสนคัน เพิ่มขึ้น 90% เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีที่แล้ว ครองส่วนแบ่ง 30% จากตลาดรวม คาดถึงสิ้นปีพบสถิติใหม่ด้วยตัวเลขกว่า 1.5 แสนคัน (ปี 2568 ยอดจดทะเบียน 118,490 คัน)

รถจีนแบรนด์ใหม่ มาอีกเพียบ

ด้วยสงครามตะวันออกกลาง ส่งผลให้ราคาน้ำมันปรับตัวสูงขึ้น ประกอบกับค่ายจีน ปูพรมถล่มตลาดด้วยรถยนต์ไฟฟ้า EV ราคาเข้าถึงได้ง่ายอย่างแก๊งเล็ก ตัวถังแฮตช์แบ็ก มีให้เลือกตั้งแต่ราคา 399,900 บาท หรือปี-เอสยูวีที่มีความอเนกประสงค์เพิ่มขึ้น สามารถซื้อได้ในราคา 600,000 บาท ขณะที่ EV หลายรุ่นยังได้สิทธิประโยชน์จากภาครัฐตามมาตรการ EV 3.5 (ปี 2569-2570 ต้องเป็นรถที่ผลิตในประเทศเท่านั้น)

ส่งผลให้ยอดขาย EV เติบโตแบบก้าวกระโดด หรือหลายคนที่ยังรอรถช่วงเดือนมีนาคม-เมษายน ที่ผ่านมายังต้องรอรับรถไม่ต่ำกว่า 2-3 เดือน เช่น GEELY EX2, MG4, ORA 5, ZEEKR X และ XPENG G6 เป็นต้น

ปัจจุบันมีรถจีนเข้ามาทำตลาดในไทยกว่า 20 แบรินต์ และ

ยอดขายรถยนต์นั่ง EV ปี 2569

หน่วย: คัน



ที่มา : สภาอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย

มีรายใหม่เพิ่งเปิดตัวอย่าง Lepas (ในเครือเซอริ) Forthing (ในเครือตงเฟิง) Hongqi (ในเครือ FAW) และปลายปีนี้จะมาเพิ่มอีกอย่างน้อย 2 แบรินต์

ขณะที่ค่ายยุโรป ญี่ปุ่น เกาหลี ต่างสรรหาพลังงานไฟฟ้า 100% เข้ามาในพอร์ต ซึ่งมีทั้งนำเข้าจากประเทศบ้านเกิดของตนเอง และนำเข้าจากจีน คละๆ กันไป

รัฐบาลถึงเงินกู้ 2 แสนล้านบาท กุญแจขอรถยนต์ไฟฟ้า

อย่างไรก็ตาม ยังมีประเด็นที่ต้องติดตามคือ การที่รัฐบาลประกาศว่ากำลังพิจารณาโครงการสนับสนุนให้ประชาชนซื้อรถยนต์ไฟฟ้า ด้วยงบประมาณจากเงินกู้ 2 แสนล้านบาท ภายใต้เป้าหมายการเปลี่ยนผ่านพลังงาน ลดการพึ่งพาน้ำมันนำเข้าจากต่างประเทศ

โดยกระทรวงการคลัง และกรมสรรพสามิต น่าจะมีความชัดเจนในเร็วนี้ ทั้งรูปแบบของการสนับสนุนและประเภทรถ ซึ่งจะมีทั้งรถยนต์ไฟฟ้า EV และ Hybrid ที่ประกอบในประเทศ

นายโคจิ อิวานามิ ประธานกรรมการบริหารและซีโอโอ บริษัทฮอนด้า ออโตโมบิล (ประเทศไทย) จำกัด เปิดเผยว่า การที่รัฐบาลจะมีโครงการสนับสนุนรถยนต์ไฟฟ้าถือเป็นเรื่องดี ซึ่งจะมีส่วนในการขับเคลื่อนเศรษฐกิจ และสิ่งแวดล้อม แต่นอกจาก EV แล้ว อยากให้ภาครัฐพิจารณาสิทธิประโยชน์ของรถสันดาป และรถไฮบริดให้เท่าเทียมกันด้วย

“ถ้ารัฐบาลมีโครงการนี้ออกมา ผู้คนที่มองหารถไฮบริด ที่มีความคุ้มค่า เราก็จะมีโอกาสขายมากขึ้น ขณะที่ภาครัฐมองเรื่องกระตุ้นเศรษฐกิจ

“ถ้าทำได้ก็จะดีมาก”
ฮอนด้า ซิตี โมเนอร์เซนซ์ ที่เพิ่งเปิดตัวล่าสุด ยังมีให้เลือกทั้งขุมพลังไฮบริด e:HEV และเบนซิน 1.0

ลิตร เทอร์โบ ประกอบที่โรงงานฮอนด้า ออโตโมบิล จ.ปราจีนบุรี ตั้งเป้ายอดขายไว้ 3,200 คัน/เดือน

“ส่วนเป้าหมายการขายปีนี้ บริษัทตั้งไว้ 76,000 คัน จากตลาดรวมที่คาดว่าจะทำได้ 6.6 แสนคัน” นายอิวานามิ กล่าวสรุป

ปัจจุบัน บริษัท ฮอนด้า ออโตโมบิล (ประเทศไทย) จำกัด นำเข้า EV Honda e:N2 จากจีนมาทำตลาด ราคา 1.429 ล้านบาท มียอดขายประมาณ 30 คันต่อเดือน และไตรมาส 3 ปีนี้ เตรียมเปิดตัว EV Honda Super One ที่นำเข้ามาจากญี่ปุ่น อีกหนึ่งรุ่น

EV 3.5 ดันยอดผลิตทะลุ 1 แสนคัน/ปี

ส่วนความเคลื่อนไหวจากค่ายรถยนต์ที่เข้าร่วมในโครงการ EV 3.5 และต้องเริ่มผลิตขดเซยในปี นี้ เช่น CHANGAN, MG และ GWM ยังเดินหน้าตามแผนและมั่นใจว่าจะผลิตได้จำนวนตามเงื่อนไขของภาครัฐ

ศูนย์วิเคราะห์เศรษฐกิจที่บีบีซี รายงานว่า สงครามราคารถยนต์ไฟฟ้าในไทยยังคงมีอยู่ แนวโน้มราคาทรงตัวมากขึ้น ส่วนหนึ่งคาดว่าผู้ผลิตรถยนต์ในประเทศจะสามารถผลิตรถยนต์ EV ในปีนี้เพิ่มขึ้นเป็น 100,000 คัน จาก 70,000 คันในปี 2568 (จากกำลังการผลิตรถยนต์ไฟฟ้าทั้งหมด 3.84 แสนคัน) สะท้อนต้นทุนการผลิตมากขึ้น ตามการใช้สิทธิประโยชน์จากภาครัฐภายใต้มาตรการ EV 3.5 ซึ่งจะต้องเร่งผลิตรถยนต์ไฟฟ้าในประเทศเพื่อชดเชยการนำเข้าในปี 2569 อัตราส่วน 1 : 2 (นำเข้า 1 คัน จะต้องผลิตในประเทศขดเซย 2 คัน) และปี 2570 อัตราส่วน 1 : 3 คัน

นายคริส ู รองประธานบริษัท ฉางอาน ออโต้ เซลส์ (ประเทศไทย) จำกัด กล่าวว่า ฉางอาน ต้องผลิตขดเซยตามมาตรการ EV3.5 จำนวน 20,000-25,000 คัน ซึ่งภายในปีนี้ โรงงานฉางอาน ออโตโมบิลระยอง จะผลิตได้ครบตามจำนวนดังกล่าว

“ปีนี้โรงงาน โรงงานฉางอาน ออโตโมบิล จ.ระยอง วางกำลังผลิตรวมเอาไว้ 50,000 คัน ในจำนวนนี้ 50% เป็นการส่งออก ไปทั้ง ยุโรป เอเชีย และเอเชียโอเชียเนีย”

กลุ่มเซอี หวังภาครัฐต่อมาตรการ EV4.0

นายเชดริก ซุย ประธาน เซอี ประเทศไทย เปิดเผยว่า บริษัทฯ ยกระดับประเทศไทยสู่ฐานการผลิตยานยนต์พลังงานใหม่ (NEV) ครอบคลุมของอาเซียน ล่าสุดเปิดไลน์การผลิตประกอบเอสยูวีไฟฟ้า Chery V23 พร้อมส่งมอบให้ลูกค้าจำนวนกว่า 1,000 คันต่อเดือนตามกำหนด

อย่างไรก็ตาม มาตรการ EV3.5 ที่กำลังจะสิ้นสุดในปี 2570 บริษัทพยายามผลักดันมาตรการส่งเสริมในระยะถัดไป หรือ EV4.0 เพื่อพัฒนาระบบนิเวศนิยานยนต์ไฟฟ้าในระยะยาว

“EV3.0-3.5 ช่วงปี 2565-2570 ถือเป็นระยะเวลาที่สั้น และอาจจะยังไม่สามารถสร้างการลงทุนในระบบซัพพลายเชนของอุตสาหกรรมยานยนต์ไทยได้ ซึ่งต่างจากจีน ที่รัฐบาลให้การสนับสนุนมากกว่า 10 ปี” นายเชดริก ซุย กล่าว

ค่ายเกาหลี ลอดราคาถูกลงไปรอบไทย

ขณะที่ค่ายรถเกาหลีใต้ ฮุนได เพิ่งประกาศเปิดโรงงานประกอบรถยนต์ไฟฟ้า EV ในไทย ที่บางปู จ.สมุทรปราการ โดยว่าจ้างฮุนไดรี ประกอบรถยนต์ เป็นผู้ดำเนินการ

ในสายการผลิต กับรถยนต์ไฟฟ้ารุ่นแรกคือ IONIQ 5 N Line

สำหรับ IONIQ 5 N Line รุ่นประกอบในประเทศ เปิดราคา 1.699 ล้านบาท ถูกกว่าการนำเข้าจากเกาหลี (ต้นปี 2568) ที่ตั้งราคาไว้ 1.988 ล้านบาท ทั้งนี้ในช่วงเปิดตัว ฮุนได โมบิลิตี้ ประเทศไทย ทำราคาพิเศษ 400 คันแรก ที่ 1.399 ล้านบาท เมื่อเทียบกับการเปิดตัวครั้งแรก ราคาต่ำกว่ากันถึง 589,000 บาท

นายวัลลภ เฉลิมวงศาเวช กรรมการผู้จัดการ บริษัท ฮุนได โมบิลิตี้ (ประเทศไทย) จำกัด เปิดเผยว่า IONIQ 5 ใช้สิทธิ์ตามโครงการ EV3.5 ของภาครัฐ โดยนำเข้ามาประมาณ 400 คัน ดังนั้นโรงงานฮุนไดต้องผลิตคืน 800 คัน (ในปีนี้) ส่วนเป้าหมายการขายตั้งไว้ 100 คันต่อเดือน

ด้านบริษัท เกีย เซลส์ (ประเทศไทย) จำกัด ทำโปรโมชันลดสูงสุด 344,000 บาท สำหรับ Kia EV5 Earth Exclusive AWD เหลือ 1,455,000 บาท ขณะที่รุ่นเริ่มต้น Kia EV5 Air ราคาเหลือ 1,080,000 บาท

Kia EV5 เป็นรถนำเข้าทั้งคันจากจีน มาพร้อมการรับประกันคุณภาพตัวรถ 7 ปี หรือ 150,000 กิโลเมตร รับประกันแบตเตอรี่รถยนต์ (High-Voltage Battery) สูงสุด 8 ปี หรือ 160,000 กิโลเมตร และโปรโมชันนี้ต้องจองภายในวันที่ 1-31 กรกฎาคม 2569 และรับรถภายในวันที่ 31 กรกฎาคม 2569 ●



■ หลังจากที่มีผู้บุกรุกคนหนึ่งได้เข้าร่วมรายการทางสถานีโทรทัศน์ช่องหนึ่ง พร้อมบอกเรื่องราวที่ตนมีปัญหากฎหมาย กรณียกฟ้องที่ดินซึ่งตนปลูกบ้านอาศัยอยู่ริมคลองเปรมประชากร (บุกรุก) ทำให้เกิดความเดือดร้อน และกำลังไม่มีที่ทำกินและที่อยู่อาศัย เพราะถูกเจ้าหน้าที่เขตตรวจยึด ■ ปราบปรามที่ดินที่เรื่องนี้ ออกอากาศไป ก็มีการตั้งคำถามจากประชาชนกระหึ่มว่า การที่หน่วยงานรัฐ (เขต) ให้หรือย้ายอาคารบ้านพักอาศัยออกไปจากที่ของรัฐ แล้วรัฐมีความผิดอะไร ตรงไหน ที่สำคัญสาเหตุที่ต้องยึดผู้บุกรุกออกจากพื้นที่ดังกล่าวก็เพราะ กทท.จะได้ก่อสร้างเขื่อนริมคลองสายประวัติศาสตร์แห่งนี้ให้แล้วเสร็จเพื่อเป็นการอนุรักษ์ให้สวยงามและเพื่อการท่องเที่ยวในอนาคต ดังนั้น การออกมาร้องทุกข์บอกกล่าวเล่าความว่าตนเองถูกทางเขตใช้กฎหมายบังคับสังคมนองว่าถูกต้องยุติธรรมหรือไม่ ■ ที่สำคัญครอบครัวอื่นๆ ที่เคยบุกรุกต่อต้านต่างยอมรับข้อเสนอเจตนารมณ์ของทางราชการ ฉะนั้น การที่เขตยึดผู้บุกรุกพื้นที่ริมคลองไม่ใช่การกั้นแกล้งหรือใครอยากได้ผลงาน แต่จุดประสงค์ก็มีการบอกไว้ชัดว่าจะมีก่อสร้างเขื่อนริมคลองตลอดแนวในจุดสำคัญๆ ดังนั้น หากพูดตามข้อกฎหมายแล้วพื้นที่ทางราชการ ประชาชนคนใดใครจะเข้าไปจับจองครอบครองหรือบุกรุกอ้างสิทธิ์เป็นเจ้าของใดๆ ไม่ได้แน่นอน และการบุกรุกก็ผิดตามข้อกฎหมายทุกประการ ■ ที่ผ่านมาพื้นที่ทางราชการหลายแห่งไม่ว่าใจกลางเมืองหลวง หรือต่างจังหวัด

ถูกบุกรุกกันหน้าตาเฉย บางที่บางแห่งการบุกรุกมีคนทรงอิทธิพลคอยดูแลคุ้มครอง ซึ่งไม่ว่าจะคุ้มครองอย่างไรหรือจะเอาอะไร บวงสรวง ชนิด “16 ชั้นฟ้า 15 ชั้นดิน” โอกาสได้ครอบครองที่รัฐเป็นศูนย์ (ถ้าผู้ใช้กฎหมายเข้มงวดและเอาจริง) ส่วนที่มีบางที่บางแห่งยังลอบขวนขวายทำพยานหลักฐานรัฐอยู่ได้สืบเนื่องจากอิทธิพลทางการเมืองที่คิดว่าล้งเด็ดกว่าอำนาจรัฐ ■ สำหรับพื้นที่ริมคลองเปรมประชากรที่มีปัญหานี้ การจะไปนั่งโทษนอนโทษประชาชนคนบุกรุกฝ่ายเดียวก็อาจไม่ได้เช่นกัน เพราะเจ้าของพื้นที่คือ ราชพัสดุ กรมธนารักษ์ กระทรวงการคลังล้มเหลวล้มละลายการบริหารจัดการพื้นที่วิกฤตแห่งนี้ ยิ่งกว่านั้นยังรู้ดีว่ามีการบุกรุกมาแต่ไหนแต่ไร ทว่า ทางกรมฯเลือกที่จะนิ่งและจำศีลเจริญภาวนามาเสมอต้นเสมอปลาย จนเป็นเหตุให้ประชาชนผู้บุกรุกทุกคนเข้าใจผิด หลงผิดคิดว่าบุกรุกยึดครองแล้วตนมีสิทธิ์ครอบครอง ฉะนั้น เรื่องนี้เจ้าของพื้นที่ (กรมธนารักษ์ กระทรวงการคลัง) ก็ต้องรับผิดชอบด้วย ทั้งจริงแล้วกรมฯนั้นแหละที่ต้องเป็นฝ่ายเข้าไปไล่หรือ แต่กรมฯฉลาดพอ “หลีกภัย” ยกพื้นที่ให้เขตใช้สอยดูแลภาระ “ชะตากรรมชะตากรรม” ดังกล่าวจึงตกเป็นของเขตท่ามกลางขณะกรมฯนั่งตีจิม เสมือนดูความขัดแย้งที่เขตเผชิญหน้ากับคนบุกรุกริมคลอง ■ อย่างไรก็ตาม การกระทำหรือการปฏิบัติของเขตเกี่ยวกับเรื่องผู้บุกรุกไม่มีความผิดกฎหมายตามกฎหมายเว้นเสียแต่ว่าจะมีใครเข้าไปใช้กำลังถึงขั้นทำร้ายร่างกายกัน อันไม่ใช่การป้องกันตัวตามสมควรแก่เหตุ ■

ไผ่กล้า

จ่อเออร์ลีฯเริ่มอายุ40ปี ล็อกเป้าธุรการ-เสมียน

ทำเนียบฯ • “ปรกรณ์” เล็งปรับเกณฑ์เปิดเออร์ลีไทร์ ชรก. พลเรือนเริ่มตอนอายุ 40 ปีขึ้นไป ล็อกเป้าลัดต่อธุรการ-เสมียน ใช้เทคโนโลยีเข้าแทน จ่อใช้ประกันสุขภาพ แทนสวัสดิการรักษายาบาล พร้อมยืนยันคิกออฟปี 70

เมื่อวันที่ 7 ก.ค. นายปรกรณ์ นิลประพันธ์ รองนายกรัฐมนตรี กล่าวถึงแนวคิดให้สำนักงานคณะกรรมการข้าราชการพลเรือน (ก.พ.) ศึกษาเรื่องการเกษียณอายุราชการก่อนกำหนด โดยให้มีผลทันทีภายในปีงบประมาณ 2570 ว่า เป็นนโยบายที่รัฐบาลแถลงต่อรัฐสภา เพราะมีตัวเลขรายจ่ายประจำที่สูงเพิ่มขึ้นมาก ส่งผลให้รัฐบาลมีงบประมาณใช้จ่ายในการลงทุนและช่วยเหลือประชาชนน้อยลง จึงมีแนวคิดลดจำนวนข้าราชการลงผ่านระบบสมัครใจ จะพยายามทำโดยเร็วที่สุด หากช้าไปจะไม่ดี เนื่องจากจะเป็นงบประมาณที่ในมือได้ไป โดยโครงการดังกล่าวจะทำควบคู่กับการปรับลดอัตราตำแหน่งในระบบราชการ

ให้เหลือเท่าที่จำเป็น ซึ่งเหตุผลนอกจากเรื่องงบประมาณ ขณะนี้เรามีการนำเทคโนโลยีเข้ามาใช้เพื่อทดแทนงานปกติประจำวัน จึงสามารถยกเลิกในบางตำแหน่งได้ แต่ไม่ได้มุ่งมันให้เกิดความโกลาหล และจะดำเนินการอย่างค่อยเป็นค่อยไป

ผู้สื่อข่าวถามว่า ตำแหน่งใดบ้างที่อาจจะปรับลด นายปรกรณ์กล่าวว่า ยกตัวอย่างเช่น พนักงานพิมพ์ เนื่องจากปัจจุบันบุคลากรทุกคนมีทักษะในการใช้คอมพิวเตอร์และโทรศัพท์มือถือในการพิมพ์อยู่แล้ว รวมถึงงานธุรการซึ่งสามารถใช้เทคโนโลยีเข้ามาได้ แต่ยืนยันว่าจะค่อยเป็นค่อยไป เพราะความสามารถในการใช้เทคโนโลยีของแต่ละหน่วยงานไม่เท่ากัน

นโยบายดังกล่าวจะเริ่มต้นจากข้าราชการพลเรือนก่อน และหากเป็นประโยชน์จะขยายไปใช้ในหน่วยงานอื่นๆ เช่น ท้องถิ่น องค์กรมหาชน ทหาร ตำรวจ โดยปัจจุบันทั้งทหารและตำรวจดำเนินการอยู่

เมื่อถามว่า หลักเกณฑ์

ควรจะกำหนดอายุเออร์ลีไทร์ไว้ที่เท่าใด นายปรกรณ์กล่าวว่า เดิมมีการกำหนดหลักเกณฑ์ต้องมีอายุราชการเหลือไม่น้อยกว่า 2 ปีขึ้นไปหรืออายุ 55 ปีขึ้นไป แต่เมื่อพิจารณาจากทักษะ การเปลี่ยนความสามารถ เนื่องจากอายุ 50 คงยาก แต่หากเป็นอายุ 40 ปีจะสามารถรีลิกตัวเองได้ พร้อมย้ำว่าจะต้องทำให้ทันภายในปีงบประมาณ 2570 ก่อน กล่าวติดตลกว่า “ลูกค้าเยอะ”

ส่วนการกำหนดกรอบตัวเลขเงินตอบแทนกรณีเออร์ลีไทร์นั้นอยู่ระหว่างการพิจารณากองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ (กบข.) รวมถึงงบประมาณที่จะต้องใช้ ตนได้ให้ ก.พ. เป็นเจ้าภาพในการดำเนินการร่วมกับกรมบัญชีกลาง, กบข. และสำนักงานคณะกรรมการกำกับและส่งเสริมการประกอบธุรกิจประกันภัย (คปภ.) เพื่อนำมาทดแทนระบบรักษายาบาลในปัจจุบัน โดยจะเปลี่ยนมาใช้เป็นระบบประกันสุขภาพเข้ามาแทนสวัสดิการรักษายาบาล เนื่องจากสามารถคุมวงเงินได้.

ลุยเออร์ลี่ฯชรก.พลเรือน อายุ40ปีขึ้นไป

‘ปรกรณ์’เอาแน่เรือสวัสดิการ ใช้กับข้าราชการบรรจุใหม่

เออร์ลี่ไทร์

เสมือนใช้เทคโนโลยีเข้าแทน จ่อใช้ระบบประกันสุขภาพแทนสวัสดิการย้าเป็นระบบสมัครใจหวังลดจำนวน ชรก. หลังรายจ่ายประจำสูงชัน เริ่มใช้บรรจุใหม่ ส่วนข้าราชการเดิมให้เป็นตัวเลือก

เมื่อวันที่ 7 กรกฎาคม 2569 ที่ทำเนียบรัฐบาล นายปรกรณ์ นิลประพันธ์ รองนายกรัฐมนตรี กล่าวถึงแนวคิดให้สำนักงานคณะกรรมการข้าราชการพลเรือน(ก.พ.)ศึกษาเรื่องการเกษียณอายุราชการก่อนกำหนดโดยจะให้มีผลทันทีภายในปีงบประมาณ 2570 ว่าเป็นนโยบายที่รัฐบาลแถลงต่อรัฐสภาเนื่องจากมีตัวเลขรายจ่ายประจำที่สูงเพิ่มขึ้นมาก ส่งผลให้รัฐบาลมีงบประมาณใช้จ่ายในการลงทุนและช่วยเหลือประชาชนน้อยลง จนกลายเป็นปัญหา จึงมีแนวคิดลดจำนวนข้าราชการลงผ่านระบบสมัครใจจะพยายามทำโดยเร็วที่สุด

“หากช้าไปจะไม่ดี เนื่องจากจะเป็นงบประมาณที่ไปถัดไป โดยโครงการดังกล่าวจะทำควบคู่กับการปรับลดอัตราตำแหน่งในระบบราชการให้เหลือเท่าที่จำเป็น ซึ่งเหตุผลนอกจากเรื่องงบประมาณแล้ว ขณะนี้เรามีการนำ

เทคโนโลยีเข้ามาใช้ เพื่อทดแทนงานปกติประจำวัน จึงสามารถยกเลิกในบางตำแหน่งได้ แต่ไม่ได้มุ่งมันให้เกิดความโกลาหล และจะดำเนินการอย่างค่อยเป็นค่อยไป” นายปรกรณ์ กล่าว

ผู้สื่อข่าวถามว่าตำแหน่งใดบ้างที่อาจจะปรับลด นายปรกรณ์กล่าวว่า ยกตัวอย่างว่า เช่น พนักงานพิมพ์ เนื่องจากปัจจุบันบุคลากรทุกคนมีทักษะในการใช้คอมพิวเตอร์และโทรศัพท์มือถือในการพิมพ์อยู่แล้ว ดังนั้นอาจจะต้องปรับลดลง รวมถึงงานธุรการ ซึ่งสามารถใช้เทคโนโลยีเข้ามาได้

“แต่ยืนยันว่าจะค่อยเป็นค่อยไป เพราะความสามารถในการใช้เทคโนโลยีของแต่ละหน่วยงานไม่เท่ากัน หากหน่วยงานใดมีความพร้อมก็สามารถดำเนินการได้ทันที แต่ไม่มีการกำหนดกรอบเวลาว่าจะทำแล้วเสร็จเมื่อใด ยืนยันว่าการดำเนินการดังกล่าวไม่ใช่ทำในวันพรุ่งนี้ แต่อาจจะใช้เวลาสักระยะ” นายปรกรณ์ กล่าว

เมื่อถามว่าโครงการนี้จะทำทุกกระทรวง ทบวง กรมและหน่วยงานรัฐอื่นๆ ด้วยหรือไม่ นายปรกรณ์กล่าวว่า จะเริ่มต้นจากข้าราชการพลเรือนก่อน หากเป็นประโยชน์จะขยายไปใช้ในหน่วยงานอื่นๆ เช่น ท้องถิ่น องค์กร

“ปรกรณ์”เดินหน้าเปิดเออร์ลี่ไทร์ภายในปี 2570 ประเดิมข้าราชการพลเรือนเริ่มตั้งแต่อายุ 40 ปีขึ้นไป ล็อกเป้าลดอัตราราชการ-
▶▶▶ ต่อ : เออร์ลี่ไทร์ -หน้า 11

มหาชน ทหาร ตำรวจ โดยปัจจุบันทั้งทหารและตำรวจดำเนินการอยู่

เมื่อถามว่าได้มีการกำหนดกรอบตัวเลขเออร์ลี่ไทร์หรือไม่ นายปรกรณ์ กล่าวว่า ขณะนี้อยู่ระหว่างการพิจารณากองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ(กบข.) รวมถึงงบประมาณที่จะต้องใช้ ดังนั้น ต้องดูอย่างละเอียดให้ได้ให้ ก.พ.เป็นเจ้าภาพในการดำเนินการทำงานร่วมกับกรมบัญชีกลาง กบข. และสำนักงานคณะกรรมการกำกับและส่งเสริมการประกอบธุรกิจประกันภัย(คปภ.)ที่จะดูแลในเรื่องสุขภาพเพื่อนำมาทดแทนระบบรักษาพยาบาลในปัจจุบัน

เมื่อถามว่าหลักเกณฑ์ควรจะกำหนดอายุเออร์ลี่ไทร์ไว้ที่เท่าใดนายปรกรณ์กล่าวว่า เดิมมีการกำหนดหลักเกณฑ์ต้องมีอายุราชการเหลือไม่น้อยกว่า 2 ปีขึ้นไปหรืออายุ 55 ปีขึ้นไป แต่เมื่อพิจารณาจากทักษะ การเปลี่ยนความสามารถเนื่องจากอายุ 50 คงยาก แต่หากเป็นอายุ 40 ปีจะสามารถปรับตัวเองได้

เมื่อถามว่าจะมีการปรับหลักเกณฑ์อายุเออร์ลี่ไทร์เริ่มตั้งแต่ 40 ปี ใช่หรือไม่ นายปรกรณ์กล่าวว่า ตนมองว่าไม่ควรปิดว่าอายุเท่าไร ใครขอก่อนขอหลัง และย้ำว่า จะต้องทำให้ทันภายในปีงบประมาณ 2570

ก่อนกล่าวติดตลกว่า “ลูก้าเยอะ”

เมื่อถามว่าหากตัวเลขไม่เป็นไปตามเป้าจะมีการปรับจำนวนผู้เออร์ลี่ไทร์หรือไม่ นายปกรณ์ กล่าวว่าต้องดูกันอีกที แต่ยืนยันว่าจะไม่มีการบังคับโดยจะใช้สิ่งจูงใจเป็นที่ตั้ง รวมถึงเรื่องการอัปสเกิลรีสทิลเป็นตัวนำ

เมื่อถามถึงแนวคิดเรื่องการปรับระบบสวัสดิการโดยเฉพาะเรื่องระบบการรักษาพยาบาลของราชการ นายปกรณ์กล่าวว่า จะเปลี่ยนมาใช้เป็นระบบประกันสุขภาพเข้ามาแทนสวัสดิการ รักษาพยาบาลในปัจจุบัน เนื่องจากสามารถคุมวงเงินได้ชัดเจนว่าในแต่ละปีจะใช้งบประมาณเท่าใดและจะเป็นการส่งเสริมธุรกิจประกันภัยภายในประเทศ ซึ่งจะเป็นการเกื้อหนุนระบบเศรษฐกิจโดยรวม และจะทำให้ไทยเป็น Medical Hub เพราะหากระบบประกันสุขภาพดี ธุรกิจการรักษาสุขภาพก็จะดีไปด้วย เรื่องนี้จะต้องพูดคุยกับกรมบัญชีกลาง คปก. และกบข. ไปพร้อมกัน

เมื่อถามถึงสิทธิการรักษาพยาบาลของบุคคลในครอบครัวข้าราชการ นายปกรณ์กล่าวว่า ขอคงไว้ก่อน เนื่องจากยังไม่ได้มีการพูดคุยในรายละเอียดว่าจะเป็นอย่างไร และจะเริ่มใช้ในข้าราชการที่เข้ามาบรรจุใหม่ ส่วนข้าราชการเดิมจะเป็นตัวเลือกให้

เปิดเกณฑ์ขรก.เออร์ลี่ไทร์-ดิกออฟปี70

‘ปกครอง’ ยันยึดความสมัครใจ-ล็อกเป้าลด ‘ธุรการ-เสมียน’

วันที่ 7 ก.ค. ที่ทำเนียบรัฐบาล นายปกรณ์ นิลประพันธ์ รองนายกรัฐมนตรี ให้สัมภาษณ์ถึงแนวคิดให้สำนักงานคณะกรรมการข้าราชการพลเรือน (ก.พ.) ศึกษาเรื่องการเกษียณอายุราชการก่อนกำหนด โดยจะให้ผลทันทีภายในปี 2570 ว่าเป็นนโยบายที่รัฐบาลแถลงต่อรัฐสภา เนื่องจากมีตัวเลขรายจ่ายประจำที่สูงเพิ่มขึ้นมาก ส่งผลให้รัฐบาลมีงบประมาณใช้จ่ายในการลงทุนและช่วยเหลือประชาชนน้อยลง จึงกลายเป็นปัญหา จึงมีแนวคิดลดจำนวนข้าราชการลงผ่านระบบสมัครใจ จะพยายามทำโดยเร็วที่สุด หากช้าไปจะไม่ดี เนื่องจากจะเป็นงบประมาณผูกพันในปีถัดไป

โครงการดังกล่าวจะทำควบคู่กับการปรับลดอัตราตำแหน่งในระบบราชการให้เหลือเท่าที่จำเป็น เหตุผลนอกจากเรื่องงบประมาณแล้ว ขณะนี้เรามีการนำเทคโนโลยีเข้ามาใช้เพื่อทดแทนงานปกติประจำวัน จึงสามารถยกเลิกบางตำแหน่งได้ แต่ไม่ได้มุ่งมันให้เกิดความโกลาหล และจะดำเนินการอย่างค่อยเป็นค่อยไป

ถามว่าตำแหน่งใดบ้างที่อาจปรับลด นายปกรณ์กล่าวว่า ยกตัวอย่าง เช่น พนักงานพิมพ์ เนื่องจากปัจจุบันบุคลากรทุกคนมีทักษะในการใช้คอมพิวเตอร์และโทรศัพท์มือถือพิมพ์อยู่แล้ว อาจต้องปรับลดลง รวมถึงงานธุรการ ซึ่งใช้เทคโนโลยีเข้ามาได้ แต่ยืนยันจะค่อยเป็นค่อยไปเพราะความสามารถในการใช้เทคโนโลยีของแต่ละหน่วยงานไม่เท่ากัน หน่วยงานใดมีความพร้อมก็ดำเนินการได้ทันที แต่ไม่มีการกำหนดกรอบเวลาว่าจะทำแล้วเสร็จเมื่อใด ยืนยันการดำเนินการไม่ใช่ทำในวันนี้ พรุ่งนี้ อาจใช้เวลาสักกระยะ

ถามว่าโครงการนี้จะทำทุกกระทรวง ทบวง กรม และ

หน่วยงานรัฐอื่นด้วย ใช่หรือไม่ นายปกรณ์กล่าวว่า จะเริ่มจากข้าราชการพลเรือน หากเป็นประโยชน์จะขยายไปหน่วยงานอื่น เช่น ท้องถิ่น องค์การมหาชน ทหาร ตำรวจ ปัจจุบันทหาร ตำรวจ ดำเนินการอยู่



ถามกรณีนายชวตา ไทยเกษมย์ ระบุพอกันโตขึ้นก็เอาตำแหน่งเล็กมาขยับเป็นตำแหน่งสูง ทำให้ระดับปฏิบัติการ

หายหมด นายปกรณ์กล่าวว่า บางหน่วยงานมีแต่ชำนาญการพิเศษ ระดับปฏิบัติการ ไม่มีจึงต้องปรับให้เหมาะสม

ถามว่าได้กำหนดกรอบตัวเลขของการ “เออร์ลี่ไทร์” หรือไม่ รองนายกฯ กล่าวว่า อยู่ระหว่างการพิจารณา กองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ (กบข.) รวมถึงงบประมาณที่ต้องใช้ ฉะนั้น ต้องดูอย่างละเอียด ตนได้ให้ ก.พ.เป็นเจ้าภาพดำเนินการ ทำงานร่วมกับกรมบัญชีกลาง กบข. และสำนักงานคณะกรรมการก้ำกัและส่งเสริมการประกอบธุรกิจประกันภัย (กปภ.) ที่จะดูแลเรื่องสุขภาพเพื่อนำมาทดแทนระบบรักษาพยาบาลในปัจจุบัน

ถามว่าหลักเกณฑ์ควรจะกำหนดอายุเออร์ลี่ไทร์ไว้ที่เท่าใด นายปกรณ์กล่าวว่า เติมกำหนดหลักเกณฑ์ต้องมีอายุราชการเหลือไม่น้อยกว่า 2 ปี ขึ้นไป หรืออายุ 55 ปีขึ้นไป แต่เมื่อพิจารณาจากทักษะ การเปลี่ยนความสามารถเนื่องจากอายุ 50 คงยาก แต่หากเป็นอายุ 40 ปี จะสามารถริสกิตตัวเองได้

ถามย้ำว่าจะปรับหลักเกณฑ์อายุเออร์ลี่ไทร์เริ่มตั้งแต่ 40 ปีใช่หรือไม่ นายปกรณ์กล่าวว่า มองว่าไม่ควรปิดว่าอายุเท่าไร โกรทก่อนขอหลัง และย้ำว่าต้องทำให้ทันภายในปีงบประมาณ 2570 ก่อนกล่าวติดตลกว่า ลูกก้าเยอะ ถามว่าหากตัวเลขไม่เป็นไปตามเป้าจะริคจำนวนผู้เออร์ลี่ไทร์หรือไม่ นายปกรณ์กล่าวว่า ต้องดูกันอีกที แต่ยืนยันจะไม่มีการบังคับ จะใช้สิ่งจูงใจเป็นที่ตั้ง รวมถึงเรื่องการอัปสกิล ริสกิตเป็นต้น

ส่วนแนวคิดเรื่องการปรับระบบสวัสดิการ โดยเฉพาะเรื่องระบบการรักษาพยาบาลของราชการ นายปกรณ์กล่าวว่า จะเปลี่ยนมาใช้เป็นระบบประกันสุขภาพเข้ามาแทนสวัสดิการรักษายาบาลในปัจจุบัน เนื่องจากสามารถคุมวงเงินได้ชัดเจนว่าแต่ละปีจะใช้งบประมาณเท่าใด และจะเป็นการส่งเสริมธุรกิจประกันภัยภายในประเทศ ซึ่งจะเกื้อหนุนระบบเศรษฐกิจโดยรวม และจะทำให้ไทยเป็น medical Hub เพราะหากระบบประกันสุขภาพดี ธุรกิจการรักษาสภาพก็จะดีไปด้วย เรื่องนี้ต้องพูดคุยกับกรมบัญชีกลาง กปภ. และกบข.ไปพร้อมกัน

เมื่อถามถึงสิทธิการรักษาพยาบาลของบุคลากรในครอบครัวข้าราชการ นายปกรณ์กล่าวว่า ขอกองไว้ก่อน เนื่องจากยังไม่มีการพูดคุยในรายละเอียดว่าจะเป็นอย่างใด และจะเริ่มใช้ในข้าราชการที่บรรจุใหม่ ส่วนข้าราชการเดิมจะเป็นตัวเลือก

ขึ้นบัญชีดำ 2-10 ปี ผู้รับเหมางานรัฐช่วย

อนุทินไชนารมต. โชว์ออกสื่อมากขึ้น

“วันนอร์” เตือนกลางห้องประชุม กมธ.งบประมาณ ขอให้ยุบ กอ.รมน.ไม่มีผลงานอะไรนอกจากยิง ♦ *อ่านต่อหน้า 2*

บัญชีดำ □ *ต่อจากหน้า 1*
สส. เลขาฯ แจงเป็นหน่วยประสานงาน “ปรกรณ์” เผยราชการจะลดงานพนักงานธุรการ เอาเทคโนโลยีมาแทน เอาประกัน

สุขภาพมาใช้แทนระบบรักษาพยาบาลข้าราชการ แต่ยังไม่ตัดสินใจยกเลิกในครอบครัว นายกฯ ให้รัฐมนตรีเล่าในที่ประชุม ใครไปทำผลงานอะไรมาบ้าง ขอให้ประชาชนสัมพันธ์ประชาชนเยอะ ๆ แต่ยังไม่ถึงมีเก้าอี้กลางปรับ กรม. “พริษฐ์” เหน็บ มีรัฐมนตรีบางคนโลกไม่กลม เช่น ดีอี ที่ทำโครงการ TH-AI Passport เติบโตด้วยข้อพิรุช รวม.มหาดไทยก็ถูกเพ่งเล็งเรื่องสอบทุจริตท้องถิ่นรวดเร็วเพียง

พอหรือไม่ ถิ่นถ้าศาลรัฐธรรมนูญวินิจฉัย พ.ร.ก.กู้เงิน 4 แสนล้านบาท ขัดรัฐธรรมนูญ นายกฯ ต้องแสดงความรับผิดชอบทางการเมือง เสาไฟกินรีฟันพิษ ศาลคดีทุจริตสั่งจำคุก อบต.ราชาเทวะ บางพลี จัดซื้อเสาไฟโดยไม่เหมาะสม สั่งจำคุก 5 ปี เป็นคดีที่สองต่อจากซื้อ CCTV ราคาสูงเกินความจริง “วรวิษณุ” เชื้อเรื่องพ่อ-ลุง ถูก ป.ป.ช.ชี้มูล คดีไม่เลิกจ้างศูนย์บริการนักท่องเที่ยวไม่กระทบการทำงาน เพราะไม่ใช่สิ่งที่ตัวเองทำ ซึ่งเป็นเรื่องที่เกิดช่วงโควิด

□ **นายกฯ เรียกรมต.พูดคุย**
เมื่อวันที่ 7 ก.ค. จากการที่ผลโพลสำรวจจะแนบนโยบายรัฐบาลลดลง นาย

▶ **เปิดประชุม...นายอนุทิน**
ชาญวีรกุล นายกรัฐมนตรีและ รวม.มหาดไทย เป็นประธาน เปิดการประชุม APEC Business Advisory Council (ABAC) ครั้งที่ 3/2569 เตรียมเข้าเป็นสมาชิกองค์การเพื่อความร่วมมือทางเศรษฐกิจและการพัฒนา (OECD) ที่ห้องประชุม Grand Riverside Ballroom (Moon & Galaxy) ชั้น 10 โรงแรมอวานี พลาซ่า ริเวอร์ไซด์ ถนนเจริญนคร เขตธนบุรี กรุงเทพฯ



อนุทิน ชาลวีร์กุล นายกฯ และ รมว. มหาดไทย ชี้ว่า อาจเป็นปัญหาว่ารัฐมนตรีไม่ค่อยสื่อสารการทำงาน จึงกำชับว่า “รัฐมนตรีคนไหนโลกกลม ระวังนายกฯ ก็กลม ไม่จำเป็นต้องมีเขาใน กรม.” ในช่วงเช้า ก่อนการประชุมคณะรัฐมนตรี(กรม.) ผู้สื่อข่าวได้ถามถึงการประชาสัมพันธ์ผลงานกับรัฐมนตรีหลายคน ก่อนการประชุม นายกฯ ได้เรียกรัฐมนตรีทั้งในส่วนของการพรกภูมิใจไทย และเพื่อไทยขึ้นหารือบนตึกไทยคู่ฟ้า ผู้สื่อข่าวถามว่าการเชิญรัฐมนตรีพรกภูมิใจไทยและพรรคเพื่อไทยเข้าพบมีการแจ้งเรื่องงานและเรื่อง การปรับ กรม.หรือไม่ นายกฯ หัวเราะพร้อมกล่าวว่า “ไปกินโจ๊ก” ขณะที่รัฐมนตรีที่เดินมาด้วยก็หัวเราะตามอย่างอารมณ์ดี ซึ่งนายชชนัน วงศ์สวัสดิ์ รองนายกฯ และ รมว.การอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัย และนวัตกรรม (อว.) บอกว่า ไม่มีการส่งสัญญาณปรับ กรม.มาจากพรกภูมิใจไทย

□ ยังไม่ถึงขั้นต้องปรับกรม.

นายอนุทิน กล่าวภายหลังประชุม กรม. ว่า บรรยากาศวันนี้ก็คึกคักเพราะทุกคนทำงานเต็มที่และในรัฐบาลคนเปิดโอกาสให้ทุกคนได้มาพูดให้ กรม.รับฟังว่าช่วงหนึ่ง สัปดาห์ที่ผ่านมา รัฐมนตรีแต่ละคนทำอะไรไปบ้าง มีส่วนไหนที่ต้องการให้ กรม.รับทราบเพื่อที่จะแสวงหาความร่วมมือและการสนับสนุนซึ่งกันและกัน กำชับให้ทุกคนได้สื่อสารการทำงานและผลงานให้ประชาชนรับทราบเยอะ ๆ ทุกกระทรวงสำคัญหมด รวมถึงได้พูดคุยกับ กรม.ของเพื่อไทยด้วย ขอให้ทุกคนได้ร่วมกันสื่อสารการทำงานกระทรวงของตัวเองให้ประชาชนรับทราบมากที่สุด และให้กรมประชาสัมพันธ์ ทีมโฆษกรัฐบาลได้เน้นและร่วมประสานกับโฆษกของแต่ละกระทรวง ให้เผยแพร่ผลงานออกไปให้มาก ยิ่งดีหากมีตัวเลขประกอบข้อมูล จะยิ่งทำให้เป็นดิจิทัลฟุตบอลดิ แต่ยังไม่ถึงขั้นมีเค้าลางปรับ กรม.

เมื่อถามว่าคำว่าผลงานของนายกฯ จะวัดจากอะไรบ้าง เป็นเรื่องที่ปรากฏจาก

หน้าสื่อใช้หรือไม่ นายกฯ กล่าวว่า ไม่ใช่เรื่องของหน้าสื่ออย่างเดียว มันประเมินเรื่องนโยบาย และการทำงานลงไปถึงประชาชนด้วย การสื่อสารของรัฐบาลเป็นจุดอ่อน แต่ยังปรับปรุงแก้ไขได้

□ ไม่กังวลลง-พ้อถูกขี้มด

นายวรวิษณุ เลียงประสิทธิ์ รมช. มหาดไทย กล่าวถึงกรณีที่ ป.ป.ช.ชี้มูลความผิดนายสมฤทธิ์ เลียงประสิทธิ์ นายกองกิจการบริหารส่วนจังหวัด (อบจ.) สตูล และนายสมเกียรติ เลียงประสิทธิ์ นายกกสมาคมประมง จ.สตูล ซึ่งเป็นลุง และพ่อของนายวรวิษณุ ในกรณีไม่บอกเลิกจ้างโครงการก่อสร้างศูนย์บริการนักท่องเที่ยว อ.ควนโดน จ.สตูล เมื่อปี 2559 ทั้งที่ผู้รับจ้างส่งมอบงานล่าช้า โดยนายวรวิษณุ กล่าวว่า เป็นเรื่องที่เกิดขึ้นในช่วงโควิด-19 ทุกอย่างเป็นไปตามข้อเท็จจริงที่ปรากฏ ทุกคนต้องเข้าไปสู่กระบวนการเพื่อพิสูจน์ตัวเอง นี่เป็นคนละเรื่องกับคะแนนนิยม หากคนทำงานไม่ดี คะแนนนิยมก็ไม่ได้อยู่แล้ว ไม่ใช่ประเด็นที่ต้องไปกังวล เรื่องนี้ไม่กระทบกับการทำงาน เพราะไม่ใช่สิ่งที่ตนทำ

เมื่อถามอีกว่าในฐานะที่เป็นหนึ่งในรัฐมนตรีถูกเทพ และนายกฯ พูดถึงการปรับ กรม.ในช่วงที่กระแสความนิยมลดลง รู้สึกอย่างไร นายวรวิษณุ กล่าวว่า ทุกคนไม่ใช่แค่ถูกเทพอย่างเดียว ที่ต้องช่วยกันทำงาน วันนี้ไม่ต้องรออะไร เพราะรู้ตัวอยู่แล้วว่าทำเต็มที่หรือไม่ ถ้ายังไม่เต็มที่ก็ต้องเร่ง

□ เหน็บมีรมต.ที่โลกไม่กลม

นายพรวิษณุ วัชรสินธุ สส.บัญชีรายชื่อ และรองหัวหน้าพรรคประชาชน (ปชน.) กล่าวว่า อยากจะบอกนายกฯ ว่าอย่าลืมนรัฐมนตรีบางคนทีผลงานโลกกลมไม่ลงจริง ๆ เช่น รมว.ดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม (ดีอี) ที่มีผลงาน TH-AI Passport เต็มไปด้วยข้อพิรุณและยังไม่ได้รับการแก้ไข หรือแม้กระทั่งรมว.มหาดไทย ที่ถูกตั้งคำถามและกำลังตรวจสอบเรื่องการทุจริตท้องถิ่น อย่างรวดเร็วเพียงพ้อหรือไม่ จะสามารถสาวไล่ไปถึงผู้จบการได้หรือไม่

วันที่ 9 ก.ค. ศาลรัฐธรรมนูญจะมีการพิจารณาคำร้อง พ.ร.ก.กู้เงิน 4 แสนล้านบาท ขัดรัฐธรรมนูญหรือไม่ ในวันที่ 9 ก.ค.นี้ หากศาลรัฐธรรมนูญ วินิจฉัยว่าขัดรัฐธรรมนูญ นายกฯ และรัฐบาลต้องแสดงความรับผิดชอบทางการเมืองทางใดทางหนึ่ง” นายพรวิษณุ กล่าว

□ เผยแนวทางเออีอีซีไทร์

นายปรกรณ์ นิลประพันธ์ รองนายกรัฐมนตรีฝ่ายกฎหมาย กล่าวถึงแนวคิดให้ สำนักงานคณะกรรมการข้าราชการพลเรือน (ก.พ.) ศึกษาการเกษียณอายุราชการก่อนกำหนด (เออีอีซีไทร์) โดยจะให้มีผลทันทีภายในปีงบประมาณ 2570 ว่า มีแนวคิดลดจำนวนข้าราชการลงผ่านระบบสมัครใจ ซึ่งจะพยายามทำโดยเร็วที่สุด หากช้าไปจะไม่ดีเนื่องจากเป็นงบประมาณพันในปีกัดไป โดยโครงการดังกล่าวจะทำให้ควบคู่กับการปรับลดอัตราตำแหน่งในระบบราชการให้เหลือเท่าที่จำเป็น เรานำเทคโนโลยีเข้ามาใช้ เพื่อทดแทนงานปกติประจำวัน จึงสามารถยกเลิกในบางตำแหน่งได้ จะทำค่อยเป็นค่อยไป

เมื่อถามว่า ตำแหน่งใดบ้างที่อาจจะปรับลด นายปรกรณ์ยกตัวอย่างว่า เช่น พนักงานพิมพ์ เนื่องจากปัจจุบันบุคลากรทุกคนมีทักษะในการใช้คอมพิวเตอร์และโทรศัพท์มือถือถือในการพิมพ์อยู่แล้ว ฉะนั้นอาจจะต้องปรับลดลง รวมถึงงานธุรการซึ่งสามารถใช้เทคโนโลยีเข้ามาได้ แต่ยืนยันว่า จะค่อยเป็นค่อยไป เพราะความสามารถในการใช้เทคโนโลยีของแต่ละหน่วยงานไม่เท่ากัน ฉะนั้นหากหน่วยงานใดมีความพร้อมก็สามารถดำเนินการได้ทันที แต่ไม่มีการกำหนดกรอบเวลาว่าจะทำแล้วเสร็จเมื่อใด พร้อมยืนยันว่า การดำเนินการดังกล่าวไม่ใช่ทำในวันพรุ่งนี้ แต่อาจจะใช้เวลาสักระยะ

□ ยังไม่ตั้งเป้าหมายจำนวน

“เริ่มต้นจากข้าราชการพลเรือนก่อน และหากเป็นประโยชน์ก็จะขยายไปใช้ในหน่วยงานอื่น ๆ เช่น ท้องถิ่น องค์การมหาชน ทหาร ตำรวจ โดยปัจจุบัน

ทั้งทหาร และตำรวจดำเนินการอยู่ ส่วนตัวเลขเออร์ลิทรี อยู่ระหว่างการพิจารณา กองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ (กบข.) รวมถึงงบประมาณที่จะต้องใช้ คนได้ให้ ก.พ. เป็นเจ้าภาพในการดำเนินการ โดยทำงานร่วมกับกรมบัญชีกลาง กบข. และสำนักงานคณะกรรมการกำกับและส่งเสริมการประกอบธุรกิจประกันภัย (คปภ.) ที่จะดูแลในเรื่องสุขภาพเพื่อนำมาทดแทนระบบรักษาพยาบาลในปัจจุบัน เดิมกำหนดหลักเกณฑ์ ต้องมีอายุราชการ เหลือไม่น้อยกว่า 2 ปี ขึ้นไปหรืออายุ 55 ปีขึ้นไป แต่เมื่อพิจารณาจากทักษะการ เปลี่ยนความสามารถ หากอายุ 50 คงยาก แต่หากเป็นอายุ 40 ปีจะสามารถรู้สึกตัวเองได้ แต่คิดว่ายังไม่ควรกำหนดว่าเออร์ลิทรีที่อายุเท่าไร ย้ำจะใช้สิ่งจูงใจเป็นที่ตั้งพิจารณาเรื่องอุปสัทธิหรือรสัทธิด้วย จะต้องทำให้ทันภายในปีงบประมาณ 2570” นายปรกรณ์ กล่าว

□ คงสิทธิรักษาคนในบ้าน

เมื่อถามว่า แนวคิดเรื่องการปรับระบบสวัสดิการโดยเฉพาะเรื่องระบบการรักษาพยาบาลของราชการ นายปรกรณ์ กล่าวว่า จะเปลี่ยนมาใช้เป็นระบบประกันสุขภาพเข้ามาแทนสวัสดิการรักษาพยาบาลในปัจจุบัน เนื่องจากสามารถคุมวงเงินได้ชัดเจนว่าในแต่ละปีจะใช้งบประมาณเท่าใด และจะเป็นการส่งเสริมธุรกิจประกันภัยภายในประเทศ ซึ่งจะเป็นการเกื้อหนุนระบบเศรษฐกิจโดยรวม และจะทำให้ไทยเป็น medical Hub เพราะหากระบบประกันสุขภาพดี ธุรกิจการรักษาสุขภาพก็จะดีไปด้วย ซึ่งเรื่องนี้จะต้องพูดคุยกับกรมบัญชีกลาง คปภ. และ กบข. ไปพร้อมกัน ส่วนสิทธิการรักษาพยาบาลของบุคคลในครอบครัวข้าราชการ ขอคงไว้ก่อนเนื่องจากยังไม่ได้มีการพูดคุยในรายละเอียดว่าจะเป็นอย่างไรมาก่อน และจะเริ่มใช้ในข้าราชการที่เข้ามาบรรจุใหม่ ส่วนข้าราชการเดิมจะเป็นตัวเลือกให้เลือกได้

นายปรกรณ์ กล่าวถึงกรณีที่ศาลรัฐธรรมนูญนัดอ่านคำวินิจฉัยคดีออก

พ.ร.ก.กู้เงิน 9 ก.ก. ว่า รัฐบาลไม่มีแผนสำรอง ไม่มีเพราะไม่คิดว่าเราทำอะไรคิด ยังไม่รู้ว่าจะถ้าผลออกมาเป็นลบจะดำเนินการอย่างไร แต่เราทำเต็มที่ของเรา และนายกรัฐมนตรีก็ยืนยันว่าเราทำถูกต้องแล้ว ก็ไม่ต้องกลัวอะไร

□ อัปเดตกระดืบสูงเยอะไป

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า เมื่อวันที่ 8 ก.ค. นายชวลา ไทยเศรษฐ์ อภิปรายในที่ประชุม กมธ.วิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2570 เกี่ยวกับรายจ่ายประจำของภาครัฐ โดยเฉพาะงบบุคลากรที่เพิ่มขึ้นต่อเนื่อง ตอนหนึ่งว่า การขยายตัวในตำแหน่งของส่วนราชการต่าง ๆ เกิดขึ้นหลายส่วน อาทิ ในกระทรวงมหาดไทย ราชการส่วนภูมิภาคมีตำแหน่งรองผู้ว่าราชการจังหวัด (บริหารต้น) มากถึงจังหวัดละ 4 คน ในส่วนกลางตำแหน่งผู้ตรวจราชการกระทรวง (บริหารสูง) มากเกินความจำเป็น รวมถึงข้าราชการส่วนท้องถิ่น ที่มีการกำหนดกรอบเพิ่มตำแหน่งระดับสูงมากเกินความจำเป็น ทำให้ภาครัฐต้องแบกรับเงินค่าตอบแทนที่เพิ่มขึ้น ขณะที่ตำแหน่งข้าราชการระดับปฏิบัติจำนวนมากถูกนำไปแลกให้หน่วยงานของตนเพื่อให้มีแต่ข้าราชการระดับสูง นี้สะท้อนปัญหาโครงสร้างกำลังคนที่ไม่สมดุล จนเกิดสภาพมีแต่คนสั่งไม่มีคนทำงาน

“ขอเรียกร้องให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง โดยเฉพาะหน่วยงานด้านการบริหารงานบุคคลภาครัฐ ทบทวนการขยายกรอบตำแหน่งบริหารอย่างจริงจัง เพราะหากยังปล่อยให้มีการเพิ่มตำแหน่งโดยไม่มีควมจำเป็น จะยิ่งเพิ่มภาระงบประมาณของประเทศในระยะยาว และกระทบต่อศักยภาพของรัฐในการจัดสรรงบประมาณเพื่อการพัฒนาประเทศ” นายชวลา กล่าว

□ “เดียร์” ชิงบดจิตล้าช้าซ้อน

ในการประชุม กมธ.วิสามัญพิจารณาร่าง พ.ร.บ.งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2570 น.ส.

วทันยา บุนนาค กมธ.วิสามัญ ตั้งคำถามสำคัญต่อหน่วยงานด้านเทคโนโลยีและความมั่นคงปลอดภัยดิจิทัล ประกอบด้วย สำนักงานคณะกรรมการการรักษาความมั่นคงปลอดภัยไซเบอร์แห่งชาติ (สกมช.) และสำนักงานพัฒนารัฐบาลดิจิทัล (องค์การมหาชน) หรือ DGA เกี่ยวกับความคุ้มค่า และความซ้ำซ้อนในการจัดสรรงบประมาณ พบว่า งบประมาณของ สกมช. ถูกปรับลดลงจาก 541 ล้านบาทในปีก่อน เหลือเพียง 440 ล้านบาทในปีนี้ แผนการดำเนินงานด้านความมั่นคงปลอดภัยทางไซเบอร์ที่ทำร่วมกับหน่วยงานอื่น ถูกหั่นงบลงกว่า 30% จาก 149.7 ล้านบาท เหลือเพียง 98.19 ล้านบาท แต่ส่วนทางกับงบประมาณด้านบุคลากรที่ปรับเพิ่มขึ้นจาก 99 ล้านบาท เป็น 129 ล้านบาทในปีนี้ หรือเพิ่มขึ้นกว่า 30% และหากย้อนกลับไปเทียบกับปี 2568 ที่อยู่ระดับ 69 ล้านบาท เท่ากับว่างงบบุคลากรพุ่งขึ้นเกือบเท่าตัว หรือกว่า 87% ภายในระยะเวลาเพียง 2 ปี

พบว่า DGA ใช้งบประมาณภายใต้แผนงานบูรณาการรัฐบาลดิจิทัลรวม 108.7 ล้านบาท แบ่งเป็น งบจัดหาคลาเว่ 83.7 ล้านบาท กำบำรุงรักษา (M&A) 3 ล้านบาท และระบบเชื่อมต่อ VPN อีก 20 ล้านบาท เมื่อตรวจสอบคุณภาพรวมพบว่า กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม (ดีอี) ก็มีการจัดทำโครงการจัดซื้อระบบคลาวด์รวมมูลค่าสูงถึง 4,980 ล้านบาท อยู่ภายใต้แผนงานบูรณาการรัฐบาลดิจิทัลเดียวกัน หน่วยงานไหนเป็นหน่วยงานกลางเพื่อให้บริการและเชื่อมโยงข้อมูลภาครัฐ มีความเหมือนหรือแตกต่างกันอย่างไร และจะบริหารจัดการอย่างไรไม่ให้เม็ดเงินงบประมาณเกิดความทับซ้อนกัน

□ “วันนอร์” ให้อัยก.รรมน.

นายวันนอร์ รมว.มหาดไทย ประธานที่ปรึกษานายกรัฐมนตรี ในฐานะ กมธ.ฯ กล่าวตอนหนึ่งว่า กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายใน (กอ.รมน.) ภารกิจ

เข้าชื้อกับหน่วยงานอื่นทั้งนั้น ควรจะจบได้แล้ว ใช้งบประมาณเป็นพันล้านบาทในหลายปีคุ้มหรือไม่ เดิมภารกิจของ กอ.รมน. ไม่มีอะไร แต่เมื่อมีการปฏิวัติรัฐประหารในปี 2549 ก็มีการตั้งงบประมาณและสร้างภารกิจมากมาย หน่วยงานที่เข้าชื้อแบบนี้อาจให้คืบงบประมาณและคนให้กับหน่วยงานที่เขาทำอยู่แล้ว กอ.รมน. เค่นอยู่อย่างเดียว 2-3 เดือนที่แล้วคือยิง สส. ภารกิจยิง สส. เป็นหน้าที่ของ กอ.รมน. หรือเปล่า กอ.รมน. วางงาน ไม่มีภารกิจจึงคิดอะไรที่ไม่เป็นประโยชน์กับประชาชน อยากให้ กม.ช. ลองสอบถาม สส. จังหวัดชายแดนภาคใต้ว่ากลัวอะไรมากที่สุดในตอนนี เขากลัว กอ.รมน. เพราะสส. ยังถูกยิง แล้วประชาชนจะหวังอะไรจาก กอ.รมน. ที่ใช้ภาษีมาทำลายชีวิตผู้แทน

พล.อ.ชัยพฤกษ์ ค่วงประพัฒน์ เสนาธิการทหารบก ในฐานะเลขาธิการ กอ.รมน. กล่าวว่ กอ.รมน. มีหน้าที่ประสานงานระหว่างหน่วยงานด้านความมั่นคง พร้อมรับคำหรือหรือคำติชมหากนายวันมูหะมัดนอร์ต้องการให้ความเห็นพร้อมยินดีปรับปรุงการปฏิบัติหน้าที่เพื่อให้เป็นหน่วยงานที่มีประสิทธิภาพต่อไป และจะตรวจสอบทหารผี ที่รับค่าตอบแทนกำลังพลในพื้นที่ แต่ไม่ปฏิบัติงานจริง ตนไม่ขอให้ใครเอาเปรียบใคร ได้สั่งเจรทหารตรวจสอบทั้งที่เป็นทางการ และไม่เป็นทางการ หากจับได้ จะลงโทษเต็มอำนาจที่มี

□ นายกฯหวังเข้าร่วมOECD

ก่อนประชุม กรม. ที่ห้องประชุม Grand Riverside Ballroom (Moon & Galaxy) ชั้น 10 โรงแรมอวานี พลัส ริเวอร์ไซด์ ถนนเจริญนคร เขตธนบุรี กรุงเทพมหานคร นายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกฯ และ รว.มหาดไทย เป็นประธานเปิดการประชุม APEC Business Advisory Council (ABAC) ครั้งที่ 3/2569 และให้สัมภาษณ์ภายหลังการเป็นประธานเปิดการประชุมว่า รัฐบาลเดินทางในเรื่องของการปราบปรามการทุจริตโดยดำเนินงานอย่างโปร่งใส โดยเฉพาะการ

เตรียมเข้าเป็นสมาชิกองค์กรเพื่อความร่วมมือทางเศรษฐกิจและการพัฒนา (OECD) ที่ขณะนี้ได้รับการสนับสนุนจากมิตรประเทศ ทุกคนยืนยันและเชื่อมั่นว่าประเทศไทยมีความสามารถ มีคุณสมบัติเพียงพอที่จะเข้าเป็นสมาชิก OECD ดังนั้นประเทศไทยก็ต้องทำให้ผู้ที่มาคัดเลือกเห็นถึงความมุ่งมั่นตั้งใจว่าไทยปราบปรามเรื่องทุจริตคอร์รัปชันอย่างเต็มที่ ไม่เป็นที่พิกังการค้ายาเสพติด หรืออาชญากรรมข้ามชาติ ไทยจะต้องมีระบบการจัดซื้อจัดจ้างประมุลงาน เปิดโอกาสทุกอย่างด้วยความโปร่งใสและทุกสิ่งในประเทศไทยจะต้องตรวจสอบด้วย มีการใช้บังคับใช้กฎหมายที่เข้มงวดไม่มีข้อยกเว้น

□ สั่งจำคุกอบต. ชื้อเตาหินรี

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า เมื่อวันที่ 23 มิ.ย. ศาลอาญาคดีทุจริตและประพฤติมิชอบภาค 1 อ่านคำพิพากษาคดีที่อัยการสูงสุด เป็นโจทก์ฟ้อง นายทรงชัย นกขมิ้น เมื่อครั้งดำรงตำแหน่งนายกองค์การบริหารส่วนตำบล (อบต.) ราชาทะเว อ.บางพลี จ.สมุทรปราการ กับพวกรวม 10 คน กรณีพวกจำเลยร่วมกันจัดทำโครงการจัดซื้อเสาไฟฟ้ารูปประติมากรรมหินรี ช่วงปี 2558 และมีการนำงบประมาณมาปรับปรุงการดำเนินงานโครงการฯ ช่วงปี 2562 โดยไม่เหมาะสม ศาลพิพากษาว่า นายทรงชัย มีความผิดตาม ป.อาญา ม.157 (เดิม) พ.ร.ป.ป.ช. มาตรา 123/1 ประกอบ ป.อาญา ม.88 การกระทำของจำเลยที่ 1-2 เป็นกรรมเดียวผิดต่อกฎหมายหลายบาทให้ลงโทษตาม พ.ร.ป.ป.ช. มาตรา 123/1 ซึ่งเป็นกฎหมายบทที่มีโทษหนักที่สุด ตามประมวลกฎหมายอาญา มาตรา 90 จำคุกคนละ 5 ปี ให้ปรับโทษจำคุกจำเลยที่ 1 คดีนี้ต่อเนื่องจากโทษจำคุกของจำเลยที่ 1 ในคดีอาญาหมายเลขแดงที่ อท 53/2568 ของศาลนี้ ภายหลังฟังคำพิพากษาจำเลยที่ 1 และ 2 ยื่นคำร้อง พร้อมหลักทรัพย์ขอประกันตัว ศาลอนุญาตให้ปล่อยชั่วคราวจำเลยที่ 1 และที่ 2 ระหว่างอุทธรณ์ ติราคาหลักประกันคนละ 400,000 บาท

คดีนี้นับเป็นคดีที่สองที่นายทรงชัย ถูกศาลพิพากษาลงโทษจำคุก โดยคดีแรก ศาลอาญาคดีทุจริตและประพฤติมิชอบภาค 1 มีคำพิพากษาเมื่อเดือน มิ.ย. 68 ตัดสินลงโทษจำคุก นายทรงชัย เป็นเวลา 4 ปี และปรับ 200,000 บาท ในคดีทุจริตโครงการจัดซื้อกล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV) พร้อมติดตั้ง เมื่อปี 2557 และกำหนดราคากลางสูงกว่าความเป็นจริง

□ โยกปลัดยธ.เข้ากรรณนย.

น.ส.ลลิตา เจริญวิวัฒน์ รองโฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี แถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรี (กรม.) ว่า กรม.มีมติตามที่สำนักเลขาธิการนายกรัฐมนตรี (สลน.) เสนอให้รับโอน นางพงษ์สวาท นิละโยธิน ตำแหน่ง ปลัดกระทรวงยุติธรรม สำนักปลัดกระทรวงยุติธรรม กระทรวงยุติธรรมให้ดำรงตำแหน่งปรึกษานายกรัฐมนตรี ฝ่ายข้าราชการประจำ (นักบริหารระดับสูง) สำนักเลขาธิการนายกรัฐมนตรี สำนักนายกรัฐมนตรี และมีมติอนุมัติตามที่กระทรวงยุติธรรมเสนอเรื่องรับโอน นายปิยะศิริ วัฒนวรางกูร เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) ให้ดำรงตำแหน่งปลัดกระทรวงยุติธรรม ทั้งนี้ ตั้งแต่วันที่ทรงพระกรุณาโปรดเกล้าโปรดกระหม่อมแต่งตั้งเป็นต้นไป

□ กต.รับรองผู้ว่าฯ กทม.

มีรายงานว่าที่ประชุม กตด.มีมติเห็นชอบให้ประกาศรับรองผลการเลือกตั้งผู้ว่าฯ กทม. ที่นายชัชชาติ สิทธิพันธุ์ ได้รับเลือกตั้งมาด้วยคะแนน 1,587,784 คะแนน รวมถึงสมาชิกสภากรุงเทพมหานคร ทั้ง 50 คน รวมทั้งประกาศรับรองผลการเลือกตั้งนายกเมืองพัทยา ที่นายปรเมศวร์ งามพิเชษฐ์ ได้รับเลือกตั้งมาด้วยคะแนน 20,184 คะแนน รวมถึงสมาชิกสภาเมืองพัทยาทั้ง 6 คนตามที่สำนักงาน กตด.เสนอ เนื่องจากไม่มีเรื่องร้องเรียนว่าในการเลือกตั้งเมื่อวันที่ 28 มิ.ย.ที่ผ่านมา มีเหตุที่จะทำให้การเลือกตั้งไม่เป็นไปโดยสุจริตและโปร่งใส ซึ่ง ว่าที่ ร.ต.สัมพันธ์ แสงคำเลิศ ผอ.กตด. กทม.กล่าวว่า กตด.ได้ให้การ

รับรองผู้ว่าฯ กทม. และ สก.ทั้งหมด 50 เขตเป็นที่เรียบร้อยแล้ว พร้อมกันนี้ทำหนังสือเชิญผู้ว่าฯ และสก.มารับใบรับรองฯ ในวันที่ 9 ก.ค. 89 เวลา 09.00 น. ที่ห้องโถงชั้น 2 ของสำนักงาน กกต.เพื่อไปปฏิบัติหน้าที่ต่อไป

☐ ออกกม.ฟันผู้รับเหมาชู้

น.ส.รัชดา ธนาดิเรก โฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี เปิดเผยว่า ที่ประชุมกรม. อนุมัติหลักการร่างกฎกระทรวงกำหนดการกระทำอันมีลักษณะเป็นการทิ้งงาน ตามที่กระทรวงการคลังเสนอ หากผู้รับเหมา หรือผู้ยื่นข้อเสนอ ซึ่งเป็นคู่สัญญาของหน่วยงานรัฐ มีการทำงานบกพร่อง หละหลวม หรือละเลยการปฏิบัติงาน จนส่งผลให้งานก่อสร้างเสียหายร้ายแรง และก่อให้เกิดอันตรายต่อชีวิตหรือทรัพย์สินของประชาชน นับตั้งแต่วันเริ่มสัญญาจนถึงวันตรวจรับงานงวดสุดท้าย จะถูกตีความทันทีว่ามีความผิดฐานทิ้งงานทันที เมื่อปลัดกระทรวงการคลังสั่งขึ้นบัญชีเป็นผู้ทิ้งงานแล้ว จะมีบทลงโทษเด็ดขาด คือ ตัดสิทธิไม่ให้เข้าประมูลหรือเซ็นสัญญารับงานกับหน่วยงานรัฐทุกแห่งทั่วประเทศ ตั้งแต่ 2 ปี ถึง 10 ปี พร้อมกับจะมีการแจ้งเวียนชื่อผู้รับเหมาที่ทำผิดให้ทุกหน่วยงานรัฐทราบ พร้อมประกาศลงในระบบอินเทอร์เน็ตของกรมบัญชีกลางให้ประชาชนตรวจสอบได้ ตลอดจนแจ้งผู้ประกอบการที่ถูกขึ้นบัญชีให้รับทราบ มาตรการดังกล่าวจะช่วยป้องกันไม่ให้ผู้ประกอบการที่เคยสร้างความเสียหายร้ายแรงกลับเข้ามารับงานภาครัฐ.

ยกเครื่อง 'คำรักษาพยาบาลราชการ' คลัง-ก.พ.-คปภ. ผนึกเรือสวัสดิการ



หลังข่าวจากทำเนียบ
รัฐบาล เปิดเผยกับฐาน
เศรษฐกิจว่า ในสัปดาห์นี้
นายปกรณ์ นิลประพันธ์
รองนายกรัฐมนตรี

เตรียมนัดหน่วยงานต่าง ๆ เข้ามาหารือ
เกี่ยวกับการปรับโครงสร้างระบบราชการ
โดยเฉพาะประเด็นเรื่องแนวทางการ
ปรับปรุงสวัสดิการคำรักษาพยาบาล
ของข้าราชการ ซึ่งตามนโยบายของ

รัฐบาล จะพยายามหาทางปรับลดราย
จ่ายในส่วนนี้ลงด้วยการพิจารณานำ
ระบบประกันสุขภาพมาปรับใช้ คาด
ว่าในแนวทางการดำเนินการจะได้ข้อ
สรุปเร็ว ๆ นี้ เพราะถ้าทำได้สำเร็จจะ

งบประมาณรายจ่ายประจำปีโดยรวม ในห้าปีงบประมาณรายจ่ายประจำปี โดยเฉพาะสวัสดิการและค่าใช้จ่าย ด้านบุคลากร ยังมีสัดส่วนที่สูง มากและขยายตัว ต่อเนื่อง

ช่วยลดภาระงบประมาณของภาครัฐได้จำนวนมาก

“แนวทางตอนนี้คงเป็นเรื่องการศึกษาที่เหมาสมมาใช้กับเรื่องของสวัสดิการคำรักษาพยาบาลของข้าราชการในปัจจุบัน โดยรัฐบาลตั้งเป้าหมายจะผลักดันเรื่องนี้ออกมาให้ได้โดยเร็ว” แหล่งข่าวจากทำเนียบรัฐบาล ระบุ

สังเกตุด้วย

สำหรับประเด็นการปรับเปลี่ยนโครงสร้างระบบสวัสดิการคำรักษาพยาบาลนั้น ที่ผ่านมาในการประชุมคณะกรรมการข้าราชการพลเรือน (ก.พ.) ที่มี นายปกรณ์ นิลประพันธ์ รองนายกรัฐมนตรี เป็นประธาน ได้มอบหมายให้สำนักงานคณะกรรมการข้าราชการพลเรือน (ก.พ.) ร่วมกับกรมบัญชีกลาง กระทรวงการคลัง และสำนักงานคณะกรรมการกำกับและส่งเสริมการประกอบธุรกิจประกันภัย (คปท.) ไปศึกษาวิธีการนำระบบประกันสุขภาพมาใช้เพื่อทดแทนระบบปัจจุบันก่อนที่จะนำมาเสนอที่ประชุม ก.พ. พิจารณาอีกครั้ง

ก่อนหน้านี้ในการปรับระบบสวัสดิการรักษาพยาบาลของข้าราชการนั้น กรมบัญชีกลาง และสำนักงาน ก.พ. เคยศึกษาและหารือแนวทางการนำระบบประกันสุขภาพมาใช้จัดการสวัสดิการข้าราชการ เพื่อลดภาระงบประมาณแผ่นดินที่เพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่อง โดยมีการหยิบยกแนวคิดการซื้อประกันกลุ่ม ซึ่งกระทรวงการคลังเคยหารือกับบริษัทประกันภัยเพื่อศึกษาการจัดแพ็คเกจดังกล่าว แต่สุดท้ายก็ไม่ได้ข้อสรุป

ด้าน นายอนุชา พิษยนันท์ เลขาธิการสภาพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ (สศช.) ยอมรับว่าโครงสร้างของงบประมาณรายจ่ายประจำปีโดยรวมในปัจจุบันงบประมาณรายจ่ายประจำ โดยเฉพาะสวัสดิการและค่าใช้จ่ายด้านบุคลากร ยังมีสัดส่วนที่สูงมาก และขยายตัวต่อเนื่อง จนส่งผลกระทบต่อไปเบียดบังพื้นที่ของงบลงทุน ดังนั้นในระยะต่อไปจึงจำเป็นต้องมีการพิจารณาปรับปรุงระบบสวัสดิการ เพื่อลดภาระงบประมาณส่วนนี้ลง เพื่อเปิดพื้นที่ให้มีงบประมาณสำหรับการลงทุนเพื่อการพัฒนาประเทศมากขึ้น

งบบานเบียดแสนล้าน

“ฐานเศรษฐกิจ” ตรวจสอบรายละเอียดของโครงสร้างงบประมาณรายจ่ายประจำปี โดยอ้างอิงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2569 เทียบกับงบประมาณรายจ่ายปี 2570 ที่กำลังอยู่ระหว่างการพิจารณาของรัฐสภา พบว่า โครงสร้างงบประมาณที่เป็นรายจ่ายเกี่ยวกับสวัสดิการของข้าราชการ ซึ่งกำหนดไว้ภายใต้งบกลางรายการค่าใช้จ่ายในการรักษาพยาบาลข้าราชการ ลูกจ้าง และพนักงานของรัฐ ในปีงบประมาณ 2569 มีวงเงินอยู่ที่ 94,200 ล้านบาท ขณะที่ในปีงบประมาณ 2570 ก็ตั้งวงเงินไว้เท่ากับปีก่อน

นอกจากนี้เมื่อพิจารณารายจ่ายงบกลาง รายการเบี้ยหวัด บำเหน็จ และบำนาญข้าราชการ ยังพบว่าภายใต้ประมาณรายจ่ายปี 2569 รายการ

ดังกล่าวมีวงเงินสูงถึง 364,288 ล้านบาท ส่วนในปีงบประมาณ 2570 ตั้งวงเงินเพิ่มขึ้นเป็น 389,090 ล้านบาท

ลุยเออร์ลี่รีไทร์

ส่วนประเด็นมาตรการเกษียณอายุก่อนกำหนด หรือ Early Retirement สำหรับข้าราชการนั้น ที่ประชุมคณะกรรมการข้าราชการพลเรือน (ก.พ.) ได้มอบหมายให้สำนักงาน ก.พ. เร่งดำเนินการให้มีผลในปีงบประมาณ พ.ศ. 2570 โดยนายปกรณ์ นิลประพันธ์ รองนายกรัฐมนตรี ระบุถึงการดำเนินการดังกล่าวว่า เพื่อแสดงถึงความตั้งใจของรัฐบาลที่จะผลักดันเรื่องนี้ได้อย่างจริงจัง

ที่ผ่านมารองนายกฯ เคยให้เหตุผลของการดำเนินการดังกล่าวว่า เพื่อเป็นการลดจำนวนข้าราชการที่มีจำนวนมากเกินความจำเป็น และไม่สอดคล้องกับลักษณะงานในปัจจุบัน ซึ่งเป็นไปตามแนวทางการปฏิรูปโครงสร้างกำลังคนภาครัฐให้สอดคล้องกับการเปลี่ยนผ่านสู่รัฐบาลดิจิทัลตามมาตรฐานองค์การเพื่อความร่วมมือทางเศรษฐกิจและการพัฒนา (OECD) สำหรับเหตุผลสำคัญเกี่ยวกับการลดจำนวนข้าราชการลง เนื่องด้วยในปัจจุบันการเปลี่ยนผ่านสู่ระบบดิจิทัลสามารถทำได้รวดเร็วขึ้น แต่ระบบกฎหมายไทยแบบเดิมที่เน้นการควบคุม (Control System) ทำให้ต้องใช้คนจำนวนมากในการอนุมัติอนุญาต แต่เมื่อนำเทคโนโลยี Agent AI และระบบดิจิทัลเข้ามาใช้ กระบวนการจะกระชับขึ้น ความจำเป็นในการใช้คนจึงลดลง ยกตัวอย่างเช่น ประเทศนิวซีแลนด์ที่สามารถลดจำนวนข้าราชการลงได้ถึง 8,700 คนภายในปีเดียว

พร้อมกันนี้แม้รัฐบาลจะมีแผนการเกษียณอายุก่อนกำหนดของข้าราชการแล้ว ต่อไปรัฐบาลจะเร่งพัฒนาทักษะข้าราชการเดิม และข้าราชการบรรจุใหม่ที่เหมาะสมกับโลกยุคใหม่จากนั้นจึงมีการปรับโครงสร้างค่าตอบแทนใหม่ให้กับข้าราชการยุคใหม่ต่อไปด้วย

ปรับลดส่วนท้องถิ่น

ส่วนกรณีสภาผู้แทนราษฎรได้มีมติรับหลักการ ร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2570 โดยรองนายกฯ ระบุว่า งบประมาณรายจ่ายประจำปีมีแนวโน้มขยายตัวอย่างต่อเนื่อง ทั้งในส่วนของงบบุคลากร คำรักษาพยาบาล และบำเหน็จบำนาญ รวมกันเป็นสัดส่วนมากกว่า 70%

ดังนั้น จึงจำเป็นต้องมีการดำเนินมาตรการเพื่อควบคุมขนาดกำลังคนและค่าใช้จ่ายภาครัฐอย่างจริงจัง ไม่ว่าจะเป็นการนำเทคโนโลยีเข้ามาใช้ในการปฏิบัติงาน การปฏิรูปโครงสร้างหน่วยงานราชการบริหารส่วนกลางที่ไปตั้งอยู่ในภูมิภาคเพื่อควบคุมไม่ให้มีการเพิ่มและปรับลดจำนวนลงให้ได้มากที่สุด โดยได้มอบหมายให้สำนักงาน ก.พ. และสำนักงาน ก.พ.ร. ร่วมกันวางแผนการดำเนินการในเรื่องดังกล่าว และนำเสนอ ก.พ. เพื่อพิจารณาต่อไป

นอกจากนี้ ประธาน ก.พ. ยังได้มอบหมายให้สำนักงาน ก.พ. ดำเนินการเกี่ยวกับการปรับปรุงระบบพนักงานราชการเพื่อให้การโอนย้ายหรือสับเปลี่ยนตำแหน่งมีความยืดหยุ่นและคล่องตัวมากยิ่งขึ้น รวมถึงการทบทวนอัตราเงินเพิ่มสำหรับข้าราชการที่ประจำอยู่ในต่างประเทศให้มีความสอดคล้องกับสถานการณ์ปัจจุบัน โดยเฉพาะประเทศญี่ปุ่น ซึ่งอัตราค่าครองชีพเพิ่มสูงขึ้นมาก ●

INFRASTRUCTURE

Cabinet nod for bridges

POST REPORTERS

The cabinet has approved borrowing from the World Bank to finance two infrastructure projects under the Department of Rural Roads: the Lanta island bridge in Krabi and the Songkhla lake bridge connecting Songkhla and Phatthalung.

Deputy government spokeswoman Ploytalay Laksmeesangchan announced the Finance Ministry is authorised to secure loans totalling US\$140.76 million (about 4.55 billion baht) from the International Bank for Reconstruction and Development (IBRD), along with a grant of US\$4 million (about 129 million baht).

The cabinet also endorsed draft loan and grant agreements, including arbitration clauses for dispute resolution, and empowered the finance minister to sign on behalf of Thailand.

The Lanta island bridge will connect Koh Lanta Yai and Koh Lanta Noi, improving accessibility and boosting tourism in Krabi.

The Songkhla Lake bridge will cut travel time between Songkhla and neighbouring Phatthalung, and support regional growth.

ซีไฟเขียวตั้งกรรมการถาวร

● บี้'ทุนเทา-ของห่วย-นมินี'

น.ส.พลอยทะเล ลักขมีแสงจันทร์ รองโฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี เปิดเผยว่า ที่ประชุม ครม.มีมติเห็นชอบในหลักการ ร่างระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยคณะกรรมการบริหารจัดการปัญหาสินค้าจากต่างประเทศและธุรกิจต่างประเทศที่ฝ่าฝืนกฎหมาย พ.ศ. โดยโครงสร้างใหม่นี้จะมีรองนายกรัฐมนตรีที่ได้รับมอบหมายเป็นประธาน พร้อมด้วยอธิบดีกรมการค้าต่างประเทศและอธิบดีกรมพัฒนาธุรกิจการค้า ร่วมเป็นกรรมการและเลขานุการ มีอำนาจหน้าที่หลักในการกำหนดนโยบาย แผนแม่บท และมาตรการเชิงรุก เพื่อคุมเข้มและบังคับใช้กฎหมายกับสินค้าหรือธุรกิจต่างชาติที่เข้ามาทำผิดกฎหมายในประเทศไทยอย่างเด็ดขาด

“การปรับปรุงระเบียบในครั้งนี้เป็นการยกระดับคณะกรรมการจากเดิมที่ตั้งขึ้นตาม คำสั่งสำนักนายกรัฐมนตรี ให้กลายเป็นคณะกรรมการตามระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี เพื่อสร้างกลไกการทำงานที่ถาวร มีประสิทธิภาพในระยะยาว โดยมีเป้าหมายสำคัญในการสร้างความเป็นธรรมทางการค้า ปกป้องผลประโยชน์ของผู้บริโภคและผู้ประกอบการไทยในทุกมิติ นอกจากนี้ยังสอดคล้องกับข้อเสนอแนะของผู้ตรวจการแผ่นดิน ในการแก้ปัญหา ขบวนการตัวแทนอำพรางหรือนมินี ที่เข้ามาถือครองที่ดินหรือทำธุรกรรมอำพรางแทนคนต่างด้าว ซึ่ง ครม. ได้เคยรับทราบแนวทางไปก่อนหน้านี้แล้ว ผู้สื่อข่าวรายงานว่า คณะกรรมการบริหารจัดการปัญหาสินค้าจากต่าง

ประเทศและธุรกิจต่างประเทศที่ฝ่าฝืนกฎหมาย ครั้งนี้ มีเป้าหมายเพื่อป้องกันและปราบปรามธุรกิจผิดกฎหมาย ขบวนการนมินี รวมถึงสินค้านำเข้าที่ไม่ได้มาตรฐาน โดยมีเป้าหมายสำคัญในการปกป้องเอสเอ็มอี และธุรกิจไทย ไม่ให้ได้รับความเสียหายจากการทะลักเข้ามาของทุนนอกประเทศที่ไม่เป็นธรรม

สำหรับโครงสร้างของคณะกรรมการถาวรชุดนี้ จะเป็นการบูรณาการร่วมกันของ 21 หน่วยงาน เช่น กระทรวงการคลัง กระทรวงพาณิชย์ กระทรวงอุตสาหกรรม กระทรวงสาธารณสุข สำนักงานตำรวจแห่งชาติ กรมสอบสวนคดีพิเศษ กรมศุลกากร สำนักงานป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน (ปปง.)

“ขั้นตอนหลังจากนี้ ร่างกฎหมายดังกล่าวจะเข้าสู่กระบวนการตรวจพิจารณารายละเอียดและความถูกต้องของตัวบทกฎหมาย ก่อนจะนำเสนอให้นายกรัฐมนตรีลงนามอย่างเป็นทางการ เพื่อประกาศลงในราชกิจจานุเบกษาให้มีผลบังคับใช้”

ส่วนความแตกต่างและจุดเด่นสำคัญของกฎหมายใหม่ คือ การปรับเปลี่ยนรูปแบบมาเป็นคณะทำงานถาวร ยกกระดับจากในอดีตที่มักใช้เพียงคำสั่งนายกรัฐมนตรีในการจัดตั้ง ซึ่งข้อเสียของรูปแบบเดิม คือ คณะทำงานจะถูกยุบไปโดยอัตโนมัติเมื่อมีการเปลี่ยนตัวนายกรัฐมนตรีคนใหม่ และต้องรอให้มีการแต่งตั้งขึ้นมาใหม่ตามอำนาจของผู้นำคนถัดไป ทำให้การทำงานขาดความต่อเนื่องและเป็นช่องโหว่ในการแก้ปัญหา การปรับเป็นกลไกถาวรในครั้งนี้จึงช่วยให้อาสาเข้ามาดูแลผลประโยชน์ของคนไทย.



เงินไหลเข้าหุ้นเบงก์5แสนล. KTBผงาดมาร์เก็ตแคปสูงสุด

จับตาหุ้นเบงก์ทำผลงานดีกว่าภาพรวมตลาด พันด์โฟลว์ไหลเข้าต่อเนื่อง เผย 6 เดือนแรก ปีนี้เงินเข้ากว่า 5.7 แสนล้านบาท ดันมาร์เก็ตแคปกลุ่มเบงก์พุ่งแตะ 2.85 ล้านล้านบาท โบรกเกอร์ชี้หลายปัจจัยหนุน ทั้งแรงเก็งกำไรก่อนประกาศงบฯ Q2 - ตัวเลขลงทุนเอกชนฟื้น - อานิสงส์เงินออกจากอินโดฯ เข้าหุ้นไทย KTB ผงาดมาร์เก็ตแคปกระโดดขึ้นอันดับ 1 “ผยง ศรีวณิช” ชี้สะท้อนนักลงทุนเชื่อมั่น ผลสำเร็จการทำดิจิทัลทรานส์ฟอร์มเกมคู่ขนาน “Krungthai Next” และ “เป้าตัง” ซีอีโอกรุงไทยประกาศเป้าหมายต่อไปสร้าง Regional Footprint หาโอกาสใหม่

เงินไหลเข้าหุ้นเบงก์ 5 แสนล้านบาท

(ต่อจากหน้า 1)

ครึ่งปีเงินเข้าหุ้นเบงก์ 5 แสน ล.

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า ปีนี้ตลาดหุ้นไทยกลับมาเป็นที่สนใจของนักลงทุนทั้งในและต่างประเทศ ทำให้ดัชนีมาเยือนอยู่ที่ระดับ 1,600 จุด ขณะที่มูลค่าบริษัทตามราคาตลาด (Market Cap) ของตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย ทะลุ 20.4 ล้านล้านบาท โดยกลุ่มธนาคารพาณิชย์ถือว่าเป็นหนึ่งกลุ่มที่มีพันด์โฟลว์ไหลเข้าอย่างต่อเนื่องจากปัจจัยพื้นฐานต่าง ๆ โดยจากสิ้นปี 2568 หุ้นกลุ่มเบงก์ (12 ธนาคาร) มีมาร์เก็ตแคปอยู่ที่ 2.28 ล้านล้านบาท และล่าสุด ณ วันที่ 6 ก.ค. 2569 มาร์เก็ตแคปเพิ่มขึ้นมาอยู่ที่ 2.85 ล้านล้านบาท เท่ากับว่าช่วง 6 เดือนแรกของปี 2569 มาร์เก็ตแคปหุ้นกลุ่มเบงก์เพิ่มขึ้นมาประมาณ 5.7 แสนล้านบาท

โดยสิ้นปี 2568 มาร์เก็ตแคป 4 เบงก์ใหญ่ อันดับ 1 คือ ธนาคารไทยพาณิชย์ (SCB) มูลค่า 468,027 ล้านบาท, ธนาคารกสิกรไทย (KBANK)



ผยง ศรีวณิช

ประชาชาติ ธุรกิจ

Prachachat Turakij
Circulation: 120,000
Ad Rate: 1,650

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธที่ 9 - อาทิตย์ 12 กรกฎาคม 2569

ปีที่: 49

ฉบับที่: 5895

หน้า: 1(บน), 9

Col.Inch: 172.27

Ad Value: 284,245.50

PRValue (x3): 852,736.50

คลิ๊ป: สีสี่

หัวข้อข่าว: เงินไหลเข้าหุ้นแบงก์5แสนล. KTBผงาดมาร์เก็ตแคปสูงสุด

มูลค่า 460,834 ล้านบาท, ธนาคาร
กรุงไทย (KTB) มูลค่า 394,823
ล้านบาท และธนาคารกรุงเทพ (BBL)
มูลค่า 323,548 ล้านบาท

เทียบกับมาร์เก็ตแคปล่าสุด ณ วันที่
6 ก.ค. 2569 อันดับ 1 คือ KTB
มูลค่า 548,560 ล้านบาท, KBANK
542,576 ล้านบาท, SCB 510,116
ล้านบาท และ BBL มูลค่า 363,634
ล้านบาท โดยจากข้อมูลจะเห็นว่า
มูลค่าตามราคาตลาดของทุกธนาคาร
ปรับเพิ่มขึ้น แต่ธนาคารกรุงไทยมีการ
ปรับขึ้นอย่างโดดเด่นจากราคาหุ้นที่
ปรับเพิ่มขึ้นจากต้นปีเกือบ 40% แม้
ในแง่ทรัพย์สินธนาคารกรุงไทยอาจ
ไม่ใช่อันดับหนึ่ง แต่การที่ธนาคาร
กรุงไทยมี Market Cap ใหญ่ที่สุดใน
กลุ่มธนาคารพาณิชย์ ไม่ได้เป็นเพียง

ตัวเลขทางการเงิน แต่สะท้อนถึงความ
สำเร็จและการเปลี่ยนแปลงเชิงกลยุทธ์
ในหลายมิติ

“ผยอง” นโยบายมาถูกทาง

นายผยอง ศรีวณิช กรรมการ
ผู้จัดการใหญ่ ธนาคารกรุงไทย เปิดเผย
“ประชาชาติธุรกิจ” ว่า แบงก์กรุงไทย
สามารถขึ้นมาเป็นหุ้นที่มีมูลค่าตลาด
(Market Cap) ใหญ่ที่สุดในกลุ่มธนาคาร
พาณิชย์ ครั้งแรกเมื่อวันที่ 12 มีนาคม
2569 ก่อนครบรอบวันเกิดธนาคาร 60 ปี
(13 มีนาคม) การที่หุ้นมีมูลค่าสูงที่สุด
สะท้อนว่านักลงทุนมีความเชื่อมั่นว่าการ
ขับเคลื่อนองค์กรมาถูกทิศทางแล้ว
และสามารถสร้างการเติบโตที่ต่อเนื่อง
และยั่งยืน (Continuous Growth)
โดยเฉพาะความสามารถในการเติบโต
อย่างต่อเนื่องหลังจากผ่านพ้นวิกฤต
โควิด-19

“ถือเป็นจุดเปลี่ยนผ่านของธนาคาร
กรุงไทย ที่แสดงให้เห็นว่าธนาคาร
สามารถเร่งตัวขึ้นมาจนแซงหน้าคู่แข่ง
ได้สำเร็จ จากปกติธนาคารพาณิชย์
4 แบงก์ใหญ่ มาร์เก็ตแคปของกรุงไทย
จะอยู่อันดับบ๊วย แต่หลังจากออกจาก
โควิด KTB เติบโตอย่างต่อเนื่อง สะท้อน
ให้เห็นว่าธนาคารสามารถที่จะสร้างการ



ผยอง ศรีวณิช

เติบโตต่อเนื่องและยั่งยืนได้ และวันนี้ก็
สะท้อนอยู่ในมูลค่าขององค์กร ซึ่งเรื่อง
นี้ตลาดเป็นผู้ตัดสิน ถือเป็นหนึ่งความ
สำเร็จในการดำเนินนโยบายขององค์กร
ที่วัดผลได้ชัดเจน”

ซีอีโอ KTB สะท้อนว่า ถือเป็น
เป็นผลลัพธ์จากการทำ Digital
Transformation ความสำเร็จนี้เป็น
ผลจากการลงทุนมหาศาลด้านไอที
เพื่อสร้างความสามารถทางดิจิทัล
ให้สามารถแข่งกับธนาคารพาณิชย์
ขนาดใหญ่รายอื่นได้ โดยเฉพาะ
การใช้ยุทธศาสตร์แบบคู่ขนานทั้ง
ระบบปิด (Krungthai Next) และระบบ
เปิด (เป่าตัง) ทำให้เกิดการใช้งานใน
วงกว้าง พร้อมกับการสร้างความเชื่อ
มั่นจากสาธารณชน เป็นการสะท้อน
ความสำเร็จในการหมุนหัวเรือขององค์กร
จากเดิมที่เคยมีกระแสลบต่อองค์กร
สูงมากเมื่อหลายปีก่อน จนสามารถ
เปลี่ยนภาพลักษณ์ให้กลายเป็นองค์กร
ที่น่าเชื่อถือ และเป็นส่วนหนึ่งในชีวิต
ของคนไทย

โจทย์ใหม่ KTB สู้ภูมิภาค

ซีอีโอแบงก์กรุงไทยมองว่า ความ
สำเร็จนี้เป็นสิ่งที่น่าใจได้แบบเดียว
และเป็นโจทย์ท้าทายต่อไป (What's
Next) ว่าจะทำอย่างไรให้ธนาคารมี
พลังเพียงพอที่จะก้าวเข้าสู่รอบการ
เติบโตใหม่ในระดับภูมิภาค (Regional
Footprint) ท่ามกลางภาวะสังคมสูงวัย



ธนะเดช รังษิธนานนท์

และเศรษฐกิจที่เปลี่ยนแปลงไป โดย
เฉพาะในบริบทของเศรษฐกิจจนกระบบ
ที่สูงมากอันดับที่ 1 ของโลก ถึง 48%
ของจีดีพี ต้องสร้าง Productivity
ให้สูงขึ้นด้วยเทคโนโลยี และที่สำคัญ
คือต้องก้าวสู่ Regional Footprint
เพื่อให้เกิด Regional Connectivity
เพื่อที่จะขยายไปสู่ตลาดใหม่ ๆ

“เป็นความท้าทายของธนาคาร
กรุงไทย เพราะเราเป็น Domestic Bank
มีสาขาต่างประเทศน้อยมาก ขณะที่
ตลาดในประเทศก็อยู่ในจุดที่ค่อนข้าง
สูงสุดแล้ว ในภาวะที่เศรษฐกิจไทย
ขยายตัวต่ำ ประชากรลดลง ดังนั้น
ถึงจุดที่ต้องมองว่าจะทำอย่างไรให้มี
พลังในการก้าวสู่ The Next Cycle”

โบรกฯ ชี้หลายปัจจัยหนุน

นายธนะเดช รังษิธนานนท์ ผู้อำนวยการ
ฝ่ายวิจัย บริษัทหลักทรัพย์พาย จำกัด
(มหาชน) กล่าวว่า ปีนี้หุ้นแบงก์ปรับตัว
ขึ้น และมีแนวโน้มทำผลงานดีกว่าตลาด
(Outperform) ส่วนหนึ่งมีปัจจัยฤดูกาล
ที่จะมีการเก็งกำไรหุ้นแบงก์ ก่อนจะ
ประกาศงบฯ การเงิน ไตรมาส 2/2569
ปัจจัยต่อมาคือ ระยะเวลาที่นักลงทุน
ต่างชาติเข้ามาลงทุนหุ้นไทยมากขึ้น
ชัดเจนที่สุดก็ตั้งแต่มีการประกาศอัตรา
การขยายตัวของเศรษฐกิจ (จีดีพี)
ไตรมาสแรกที่เติบโตได้เกินคาดที่
2.8% ต่อปี และต่อมามาธนาคารแห่ง
ประเทศไทย (ธปท.) ก็ปรับคาดการณ์

ประชาชาติ ธุรกิจ

Prachachat Turakij
Circulation: 120,000
Ad Rate: 1,650

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธที่ 9 - อาทิตย์ 12 กรกฎาคม 2569

ปีที่: 49

ฉบับที่: 5895

หน้า: 1(บน), 9

Col.Inch: 172.27 Ad Value: 284,245.50

PRValue (x3): 852,736.50

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: เงินไหลเข้าหุ้นแบงก์5แสนล. KTBผงาดมาร์เก็ตแคปสูงสุด

จัดพิมพ์นี้จะเติบโตดีขึ้นด้วย นี่ถือเป็นปัจจัยเชิงพื้นฐานที่ดีขึ้น

อีกปัจจัยก็คือ ตัวเลขการลงทุนเอกชนที่ไม่ค่อยดีมาหลายปีก็ดีขึ้นมาก ในปีนี้ จากที่หลายปีที่ผ่านมา เศรษฐกิจไทยจะพึ่งการใช้จ่ายลงทุนภาครัฐ บางช่วงก็ท่องเที่ยว บางช่วงก็ส่งออก แต่ปีนี้ เป็นปีแรกที่การลงทุนภาคเอกชนฟื้นตัวชัดเจน และจะฟื้นต่อเนื่อง

“เวลาที่การลงทุนเอกชนฟื้นจะทำให้มีเงินไหลเข้ามาต่อเนื่อง ซึ่งจะต่างจากเงินจากภาคท่องเที่ยวที่จะมาเป็นฤดูกาล”

อานิสงส์เงินไหลจากอินโดฯ

นายธนเดชกล่าวอีกว่า ยังมีปัจจัยที่ลีนเชื่อแบงก์ที่คาดว่าปีนี้จะเติบโตได้อย่างแน่นอน หลังจากไม่โตมา 3 ปี ซึ่ให้เห็นว่ารายได้ฟื้น เพียงแต่การฟื้นไม่ได้ฟื้นที่คนตัวเล็ก แต่ไปฟื้นที่รายใหญ่อย่างลีนเชื่อธุรกิจขนาดใหญ่ ส่วนภาคเอสเอ็มอีกับรายย่อยอาจยังไม่ได้ดีขึ้น อย่างไรก็ตามในภาพรวมแบงก์ก็มีรายได้ดีขึ้น ขณะที่แนวโน้มดอกเบี้ยแม้จะยังไม่ปรับขึ้นแต่ก็ไม่่าลดลงแล้ว

ขณะที่อีกปัจจัยสำคัญคือ เรื่องกระแสเงินทุนที่ไหลออกมาจากประเทศอินโดนีเซีย จากที่มีปัญหาภายในประเทศ ปัจจัยเหล่านี้ทำให้กลุ่มแบงก์ได้ประโยชน์ทั้งในเชิงพื้นฐานทางเศรษฐกิจ และได้เซนต์เมนต์ของตลาดหุ้นในต่างประเทศ แล้วพอหุ้นขึ้นแบงก์ก็ได้ค่าธรรมเนียมจากธุรกรรมตลาดหุ้นด้วย ทำให้ได้อานิสงส์รายได้จากตลาดหุ้นด้วย

“วันนี้หุ้นไทยน่าสนใจ เพราะธีมหลักของโลกมาเล่นเรื่องรถยนต์ไฟฟ้า (EV) กับ Data Center ซึ่งประเทศที่มีฟันด์โฟลว์

เข้ามากที่สุด รองจากเวียดนาม ก็น่าจะเป็นประเทศไทย โดยเฉพาะเทรนด์ Data Center มองว่าจะรุ่งเรืองไปอีกช่วง 3 ปีข้างหน้าเป็นอย่างน้อย ซึ่งมีหุ้นหลายตัวที่เกี่ยวข้อง ดังนั้นจึงคาดว่ารอบนี้จะเป็นรอบใหญ่ที่เงินไหลเข้าประเทศไทย”

KTB ปันผลสูงสุดแบงก์ใหญ่

นายธนเดชกล่าวว่า ในบรรดาหุ้นแบงก์หุ้น KTB ถือว่าโดดเด่นเนื่องจากมีการจ่ายเงินปันผลดีที่สุดในปี 2568 โดยคิดเป็น Dividend Yield (อัตราส่วนเงินปันผลต่อแทน) เกือบ 10% ซึ่งปีนี้ก็คาดว่า KTB น่าจะยังจ่ายเงินปันผลระดับสูงได้อยู่

“KTB แข็งแรงขึ้นมาก เพราะกันสำรองมาเยอะมาก แต่ปีนี้กำไรอาจจะทรง ๆ แต่ปีหน้า KTB จะกลับมาเติบโตขึ้นจากดอกเบี้ยที่จบลงแล้ว โดยปีนี้แบงก์ที่กำไรเด่นคือ KKP โดยราคาหุ้นขึ้นไปเกิน 100 บาทแล้ว”

โดยปัจจุบัน KTB มีมาร์เก็ตแคปอันดับ 1 แซงหน้า KBANK กับ SCB แล้ว จากความสามารถในการทำกำไรหรือ ROE ที่ทำได้ดีที่สุดในกลุ่มแบงก์ใหญ่ ขณะที่การจ่ายเงินปันผลก็ดีมาก ทำให้ผู้ถือหุ้นแฮปปี้

“วันนี้ผมว่าเกมการแข่งขันของแบงก์พาณิชย์เปลี่ยนไปแล้ว KTB สามารถทำผลงานได้ดีขึ้นมากภายใต้การบริหารของคุณผยอง ศรีวิณิช กรรมการผู้จัดการใหญ่คนปัจจุบัน และทีมงาน ปัจจุบัน KTB มีความเก่งในเรื่องดิจิทัล โดยแอปพลิเคชันเปิดตัวมีคนใช้งานมากถึงกว่า 40 ล้านคน สูงสุดในบรรดาแบงก์ไทย และยังสามารถทำอะไรได้อีกมาก นอกจากนี้ยังจับมือพันธมิตรให้บริการ Virtual Bank ซึ่งเป็นอีกตลาดที่จะต้องติดตามต่อไป”



บรรยาย - วีระ ฮีโกบ ผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการ กลุ่มงานธุรกิจสาขาธนาคารอิสลามแห่งประเทศไทย (ไอแบงก์) ให้การต้อนรับ สุชานาฏ ขวนชม กงสุล ผู้แทนจากสถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองเจดดาห์ เข้าร่วมฟังบรรยายการประกอบธุรกิจตามหลักชะรีอะฮ์ตามแนวทางของธนาคาร

แนวหน้า

Naew Na
Circulation: 900,000
Ad Rate: 1,250

Section: First Section/เศรษฐกิจ

วันที่: พุธ 8 กรกฎาคม 2569

ปีที่: 47

ฉบับที่: 16501

Col.Inch: 24.13 Ad Value: 30,162.50

ภาพข่าว: ช่วย SME

หน้า: 7(บน)

PRValue (x3): 90,487.50

คลิป: ชาว-ดำ



ช่วย SME : ธนาคารพัฒนาวิสาหกิจขนาดกลาง และขนาดย่อมแห่งประเทศไทย (ธพว.) หรือ SME D Bank โดย นายพิชิต มิตราวงศ์ กรรมการผู้จัดการ ร่วมลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) เพื่อการดำเนินงาน “ส่งเสริมและสนับสนุนการพัฒนาศักยภาพผู้ประกอบการวิสาหกิจเพื่อสังคมและกลุ่มกิจการเพื่อสังคม” กับสำนักงานส่งเสริมวิสาหกิจเพื่อสังคม (สวส.) โดย นายอัครพล ติลาจินดามัย ผู้อำนวยการ สวส. เพื่อส่งเสริมและยกระดับศักยภาพผู้ประกอบการวิสาหกิจเพื่อสังคมและกลุ่มกิจการเพื่อสังคม (Social Enterprise : SE) ให้มีความเข้มแข็งสามารถเติบโตได้อย่างยั่งยืน ผ่านการเข้าถึงบริการด้านการเงิน และความรู้ เบื้องต้นมีลูกค้าของ SME D Bank เข้าถึงการส่งเสริมและสนับสนุน จากความร่วมมือครั้งนี้แล้ว ประมาณ 16 กิจการ



ข่าวหุ้น

Khao Hoon
Circulation: 80,000
Ad Rate: 1,085

Section: First Section/การคลัง - พาณิชย์ - องค์กรกำกับที่เกี่ยวข้อง

วันที่: พุธ 8 กรกฎาคม 2569

ปีที่: 32

ฉบับที่: 7944

หน้า: 10(กลาง)

Col.Inch: 36.35

Ad Value: 39,439.75

PRValue (x3): 118,319.25

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: ไฟเขียวกู้เวสต์แบงก์ลงทุน หุ้นรับเหมาก่อสร้างสัมหล่น

ไฟเขียวกู้เวสต์แบงก์ลงทุน หุ้นรับเหมาก่อสร้างสัมหล่น

กรม. อนุมัติกู้เงินเวสต์แบงก์ลงทุนโครงสร้างพื้นฐาน ทั้งโครงการสะพานเชื่อมเกาะลันตา โครงการสะพานข้ามทะเลสาบสงขลา หุ้นกลุ่มรับเหมาก่อสร้าง กลุ่มวัสดุก่อสร้างได้รับอนุมัติ

นางสาวพลอยทะเล ลักษณะมีแสงจันทร์ รองโฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี เปิดเผยว่า คณะรัฐมนตรี (ครม.) มีมติเห็นชอบตามที่กระทรวงการคลังเสนอโดยอนุมัติให้กู้เงินในนามรัฐบาลไทยจากธนาคารโลกโดยธนาคารระหว่างประเทศเพื่อการบูรณะและการพัฒนา (IBRD) วงเงินราว 4.550 ล้านบาท รวมทั้งอนุมัติให้ความช่วยเหลือแบบให้เปล่า วงเงินประมาณ 129.30 ล้านบาท

นอกจากนี้ยังเห็นชอบร่างสัญญาเงินกู้ (Loan Agreement) ร่างข้อตกลงรับความช่วยเหลือแบบให้เปล่า (Grant Agreement) และเอกสารที่เกี่ยวข้องของโครงการสะพานเชื่อมเกาะลันตา ตำบลเกาะลันตากลาง-ตำบลเกาะลันตาน้อย อำเภอเกาะลันตา จังหวัดกระบี่ (โครงการสะพานเชื่อมเกาะลันตา) และโครงการสะพานข้ามทะเลสาบสงขลา อำเภอกระแสดินธุ์ จังหวัดสงขลา-อำเภอ

เขาชัยสน จังหวัดพัทลุง (โครงการสะพานข้ามทะเลสาบสงขลา) และเห็นชอบในการให้ใบอนุญาตโอดุลาการในการระงับข้อพิพาทตามเงื่อนไขที่กำหนดในเอกสารเงื่อนไขทั่วไป (General Conditions) ฉบับวันที่ 1 ก.ค. 2568 และเอกสารเงื่อนไขมาตรฐาน (Standard Conditions) ฉบับวันที่ 25 ก.พ. 2562

ตลอดจนอนุมัติให้รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลังหรือผู้ที่รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลังมอบหมายเป็นผู้ลงนามในร่างสัญญาเงินกู้และร่างข้อตกลงรับความช่วยเหลือแบบให้เปล่า มอบหมายให้สำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา (สคก.) จัดทำคำรับรองทางกฎหมาย (Legal Opinion) สำหรับสัญญาเงินกู้โครงการสะพานเชื่อมเกาะลันตา และโครงการสะพานข้ามทะเลสาบสงขลา ในโอกาสแรก ภายหลังจากที่ได้มีการลงนามในสัญญาเงินกู้ดังกล่าวแล้ว

ด้านนางสาวลลิตา เพริศวิวัฒน์ รองโฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี กล่าวว่า ครม. เห็นชอบร่างประกาศกระทรวงการคลัง เรื่อง กำหนดอัตราเงินนำส่งเข้ากองทุนพัฒนาระบบ

สถาบันการเงินเฉพาะกิจ พ.ศ. ... เพื่อปรับลดอัตราเงินนำส่งเข้ากองทุนฯ ของสถาบันการเงินเฉพาะกิจ 4 แห่ง ได้แก่ ธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) ธนาคารออมสิน ธนาคารอาคารสงเคราะห์ (ธอส.) และธนาคารอิสลามแห่งประเทศไทย สำหรับรอบการนำส่งเงินในปี 2569

โดยปรับลดอัตราเงินนำส่งจากเดิม 0.25% ต่อปี เหลือ 0.0625% ต่อปีของยอดเงินที่ได้รับจากประชาชน มีผลตั้งแต่วันที่ 1 ม.ค.-31 ธ.ค. 2569 โดยแบ่งการนำส่งเป็น 2 งวด งวดละ 0.03125% เพื่อช่วยลดภาระต้นทุนของสถาบันการเงินเฉพาะกิจ และให้สามารถส่งผ่านความช่วยเหลือไปยังลูกหนี้ได้อย่างเป็นรูปธรรม มาตราการนี้สอดคล้องกับสถานการณ์เศรษฐกิจไทยที่ยังเผชิญความผันผวน ทั้งจากนโยบายการค้าโลก ภูมิรัฐศาสตร์ ภัยพิบัติทางธรรมชาติ ขณะที่ลูกหนี้เป็นประชาชนรายย่อย ซึ่งยังมีความเสี่ยงด้านสภาพคล่องและความสามารถในการชำระหนี้

นักวิเคราะห์ กล่าวว่า หุ้นที่ได้ประโยชน์จะเป็นกลุ่มเหมาก่อสร้าง จากการประมูลงานโครงสร้างพื้นฐานขนาดใหญ่ เช่น สะพานข้ามทะเลสาบสงขลา (มูลค่าราว 4.8 พันล้านบาท) และสะพานเชื่อมเกาะลันตา (มูลค่าราว 1.8 พันล้านบาท) และกลุ่มวัสดุก่อสร้าง-จากความต้องการใช้เหล็ก ปูนซีเมนต์ ยางมะตอย และคอนกรีตในการก่อสร้างสะพานและถนนเชื่อมต่อ ■

ฐานเศรษฐกิจ

Thansettakij
Circulation: 120,000
Ad Rate: 1,251

Section: First Section/ฐานโซเชียล

วันที่: พุธที่ 9 - เสาร์ 11 กรกฎาคม 2569

ปีที่: 46

ฉบับที่: 4216

Col.Inch: 15.04 Ad Value: 18,815.04

ภาพข่าว: ฐานโซเชียล: คำรางวัล

หน้า: 4(บน)

PRValue (x3): 56,445.12

คลิป: สีสี่



> คำรางวัล...ดร.มัทธนะ อัมพรพิสิฏฐ์ กก.ผจก.ธอส. รับรางวัล Asian Banking and Finance Retail Banking Awards 2026 สาขา Financial Inclusion Initiative of the Year จาก ABF องค์การชั้นนำด้านสื่อทางการเงินของทวีปเอเชีย ประเทศสิงคโปร์ เป็นผลจากการดำเนินโครงการ Foundations & Inclusion: A Tailored Financial Literacy Ecosystem for Homeownership ที่ได้นำแนวนโยบายภูมิทัศน์ภาคการเงิน (Financial Landscape) จากธนาคารแห่งประเทศไทย (ธปท.) มาประยุกต์ใช้เพื่อยกระดับระบบนิเวศความรู้ทางการเงินแบบบูรณาการ

ข่าวหุ้น

Khao Hoon
Circulation: 80,000
Ad Rate: 1,085

Section: First Section/การคลัง - พาณิชย์ - องค์กรกำกับที่เกี่ยวข้อง

วันที่: พุธ 8 กรกฎาคม 2569

ปีที่: 32

ฉบับที่: 7944

หน้า: 10(ซ้าย)

Col.Inch: 11.41

Ad Value: 12,379.85

PRValue (x3): 37,139.55

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: บสย. หนุน SMEs เข้าถึงแหล่งทุน

บสย. หนุน SMEs เข้าถึงแหล่งทุน

ดร.สิทธิกร ดิเรกสุนทร กรรมการและผู้จัดการทั่วไป บริษัทประกันสินเชื่ออุตสาหกรรมขนาดย่อม (บสย.) กล่าวว่า จากสถานการณ์วิกฤตพลังงาน และภาวะเศรษฐกิจผันผวน บสย.เห็นความสำคัญในการเสริมสร้างศักยภาพผู้ประกอบการ SMEs ผ่านบทบาทผู้ให้คำปรึกษาด้านการเงิน ครอบคลุมการค้าประกันสินเชื่อ การปรับโครงสร้างหนี้ การทำธุรกิจ และการเตรียมความพร้อมในการขอสินเชื่อ ฯลฯ โดยได้เดินหน้าพัฒนาช่องทางให้บริการที่หลากหลายและมีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น เพื่อเพิ่มศักยภาพในการช่วยเหลือ SMEs ได้มากยิ่งขึ้น หนึ่งในนั้นคือการเปิด "ศูนย์ช่วยเหลือ SMEs" (TCG Financial Hub) หรือ "ศูนย์ที่ปรึกษาทางการเงินย่อยนอกพื้นที่" ร่วมกับสถาบันการศึกษา หรือหน่วยงานพันธมิตรทั้งภาครัฐและเอกชน เพื่อขยายความช่วยเหลือผู้ประกอบการ SMEs ได้ครอบคลุมมากยิ่งขึ้น

การเปิดศูนย์ช่วยเหลือ SMEs ร่วมกับพันธมิตรต่าง ๆ เป็นการนำจุดแข็งของหน่วยงานพันธมิตร เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการช่วยเหลือ SMEs ในพื้นที่แต่ละภูมิภาค โดยทำหน้าที่เป็นศูนย์กลาง (Hub) เติมความรู้เสริมสภาพคล่อง ให้ผู้ประกอบการสามารถเข้าถึงสินเชื่อได้ง่ายขึ้น ผ่านกลไกการค้าประกันของ บสย. ทั้งนี้ จากการเปิดศูนย์ช่วยเหลือ SMEs ในภูมิภาคต่าง ๆ ผนึกกับสำนักงาน บสย. ทั้ง 11 สาขาทั่วประเทศ จะช่วยให้ บสย. สามารถขยายความช่วยเหลือ SMEs ให้สามารถเข้าถึงแหล่งเงินทุนได้ง่ายขึ้น ■

ออมสิน เพื่อสังคม **เพื่อทุกชีวิต**

Soft Loan **ออมสิน SMEs รีชาร์จธุรกิจ Recharge** เพิ่มทุน เสริมสภาพคล่อง

สำหรับกรณีให้สินเชื่อใหม่ และการ Refinance ลูกค้ำระหว่างสถาบันการเงินรวมถึงลดดอกเบี้ยให้ลูกค้าเดิม

ดอกเบี้ยเริ่มต้น (2 ปีแรก) **2.99%** ต่อปี*

วงเงินกู้สูงสุด **30** ล้านบาท*

ยื่นขอสินเชื่อตั้งแต่วันที่ - 30 กันยายน 2569
หรือจนกว่าจะวงเงินโครงการจะหมด

- * ปัจจุบัน MCLR เท่ากับ 8.025% ดอกเบี้ยและ MOR เท่ากับ 5.695% (ตั้งแต่วันที่ 2 มีนาคม 2569 เป็นต้นไป)
- * เงื่อนไขเป็นไปตามที่ธนาคารกำหนด

กู้เท่าที่จำเป็นและชำระคืนไหว

สมัครได้ที่ธนาคารออมสินทุกสาขา

#ธนาคารเพื่อสังคมเพื่อทุกชีวิต
www.gsb.or.th | GSB Contact Center 1115

รายละเอียดเพิ่มเติม

Soft Loan
ออมสิน **SMEs** ริชาร์จธุรกิจ
Recharge เพิ่มทุน เสริมสภาพคล่อง

สำหรับกรณีให้สินเชื่อใหม่ และการ Refinance ลูกค้ำระหว่างสถาบันการเงินรวมถึงลดดอกเบี้ยให้ลูกค้าเดิม

ดอกเบี้ยเริ่มต้น (2 ปีแรก)
2.99% ต่อปี*

ฐานเศรษฐกิจ

Thansettakij
Circulation: 120,000
Ad Rate: 1,251

Section: First Section/บทความ

วันที่: พุธที่ 9 - เสาร์ 11 กรกฎาคม 2569

ปีที่: 46

ฉบับที่: 4216

หน้า: 5(ล่างขวา)

Col.Inch: 104.38 Ad Value: 130,579.38

PRValue (x3): 391,738.14 คลิป: สีสี่

โฆษณา: ธนาคารออมสิน/เพื่อสังคมเพื่อทุกชีวิต: Soft Loan ออมสิน SMEs Recharge เพิ่มทุน...

วงเงินกู้สูงสุด
30 ล้าน บาท*

รายละเอียดเพิ่มเติม

ยื่นขอสินเชื่อตั้งแต่วันนี้ - 30 กันยายน 2569
หรือจนกว่าจะวงเงินโครงการจะหมด

- ปัจจุบัน MLR เท่ากับ 6.025% ต่อปี และ MOR เท่ากับ 5.695% (ตั้งแต่วันที่ 2 มีนาคม 2569 เป็นต้นไป)
- *เงื่อนไขอื่นไปตามที่ธนาคารกำหนด

กู้เท่าที่จำเป็นและชำระคืนไหว

สมัครได้ที่ธนาคารออมสินทุกสาขา

#ธนาคารเพื่อสังคมเพื่อทุกชีวิต
www.gsb.or.th | GSB Contact Center 1115